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UNA REALTA’ SEMPRE
ALL’AVANGUARDIA

Giorgi produce dal 1971 tubi flessibili metallici, ma le sempre pill sofisticate esigenze
del settore dell'impiantistica ci hanno indotto ad ampliare la nostra gamma

di prodotti introducendo i compensatori di dilatazione dal DN 40 al DN 2500.

Nel corso degli anni abbiamo acquisito notevole esperienza nella progettazione

e realizzazione di questi giunti e pertanto abbiamo deciso di redigere in forma
sintetica e di facile consultazione questo catalogo.

An actuality farm,
ancilliary vanguard
Since 1971, Giorgi manufactures flexible

metal hoses, but the more and more
sophisticated demands of installation
sector, have impelled us to widen our
range of production, with the introduction
of expansion joints from DN 40 to DN
2500. During the years we have obtai-
ned a notable experience in the planning
and in the execution of these joints.

This is the reason why we have choose
to compile in synthetic and practice

form this complete catalogue.
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Introduction

Pipe are subjected to expansions crea-
ted by different temperatures, pressu-
re, external movements and from
pipe’s weight too. Where the values of
strengths and the movements overco-
me the acceptable values, it is neces-
sary the use of expansion joints that
allow to absorb the different thermal
expansion. Some studious of enginee-
ring have declared that the employ-
ment of metallic expansion joints is
preferred, because their flexibility
absorbs movements in more directions
with success, so that there is a consr-
derable reduction of exercise costs
(manpower). Furthermore the losses
of head and thermal dispersions are
contained, with particular benefit to
pipes having big diameter. The expan-
sion joint, to be able to exploit its own
functions, must be chosen and projec-
ted according to working conditions.
To the aim, and to allow a careful
study, Giorgi’s technical offices are

at client disposal to examin the best

solutions for every specific situation.

www.giorgisrl.com

INTRODUZIONE

Le tubazioni sono soggette a dilatazioni generate dalle differenti temperature, pressio-

ni, movimenti esterni e dal peso stesso della tubazione. Dove i valori delle forze e dei
movimenti superano i valori accettabili si rende necessario I'utilizzo di compensatori
che permettono di assorbire le differenti dilatazioni termiche. Studiosi di ingegneria
hanno dichiarato che si preferisce I'impiego di compensatori metallici perche la loro
flessibilita assorbe con successo i movimenti in pill direzioni, riducendo i costi di
esercizio (manodopera). Inoltre vengono contenute le perdite di carico e le dispersioni
termiche, con particolari benefici specie su tubazioni di grosso diametro.

Il compensatore, per poter pienamente sfruttare le proprie funzioni deve essere scelto
e progettato correttamente in base alle condizioni di esercizio. Pertanto per ottenere
uno studio accurato, Giorgi mette a disposizione i propri uffici tecnici affinche si
possa trovare la soluzione pill idonea.

COMPENSATORI

In base al tipo di dilatazione
che possono assorbire, i compensatori
vengono classificati come:

- assiali

- universali

- angolari

- angolari sferici

- laterali

- laterali sferici

- assiali a spinta eliminata

- universali a spinta eliminata

Expansion joints

The expansion joints are classified
according to the kind of expansion that
they are able to absorb, as follows:
- axial

- universal

- hinged

- gimbal

- lateral

- Spherical lateral

- pressure balanced axial

- pressure balanced universal









PROGETTAZIONE E COSTRUZIONE
Planning and construction

Compensatori Expansion

Accessori Accessories




COMPENSATORI

Assiale
Axial AW - AW/F-FA

%‘x

/ Universale

Universal WL - FU

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

Hinged WH - WH/F

Angolare sferico
Gimbal WG - WG/F

Laterale
Lateral 2WH - 2WH/F




Laterale Sferico
Spherical WLT/T- FU/T

‘m]
.Eﬁ:{q

¥ ¥

Assiale a spinta eliminata
Pressure balanced axial AW/SE - AW/F/SE

Em i

Universale
a spinta eliminata

Pressure balanced
universal
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PROGETTAZIONE
E COSTRUZIONE

| compensatori Giorgi sono progettati
e fabbricati in accordo a:

- ASME VIIl div. 1 e 2

- EIMA

- RINA

- ISPSEL

- TV

COMPENSATORI

Monoparete / Single ply

/

Planning

and construction

Giorgi’s expansion joints are planned
and manufactured

according to:

- ASME VIl div.1e2

- EIMA

- RINA

- ISPESL

-Tuv

The bellow

The bellows is the fundamental part of
the expansion joint, and it is obtained
by hydraulic or mechanic trial from
stainless steel or alloy steel having
only one longitudinal welding.

A controlled behaviour produces a set
of parallel metallic waves, that ensure
maximum flexibility and reliability.

QOur system of calculation furnishes
the stressanalysis of the bellows,
which allows to make calculations
according to customer’s specifications.

Materials

The basic material to be used for the
moulding of the bellows, have to meet
the following characteristics:

- efforts resistant

- corrosion resistant

- weldability

For these reasons, the material more
used is the AISI 321 stainless steel
(max. temp. 800°C).

For superior values of temperature or
corrosion it is used AlSI 316/316L
stainless steel, or alloy steels as
Inconel, Incoloy, Hastelloy, Nichel and
Monel.

IL SOFFIETTO

II soffietto & la parte fondamentale del
compensatore e viene ricavato mediante

processo idraulico 0 meccanico da lamie-

ra in acciaio inox o acciaio legato avente
una sola saldatura longitudinale.
Vengono formate con un procedimento
controllato una serie di onde metalliche
parallele che assicurano la massima fles-
sibilita ed affidabilita.

II nostro sistema di calcolo fornisce lo
stressanalysis del soffietto ed & possibile

eseguire i calcoli in accordo con le speci-

fiche del Cliente.

Multiparete / Multy ply

Lamellari / Lamellar

VUV

Rinforzati / Reinforced

Tipo Materiale Materiale Temperatura
compensatore estremita tiranteria max
Expansion Connection Tie-rods Max
Joint type material material temperature
Assiali flangiati
Axial with flanges Fe 410 B UNI 7746
Fe 42 B UNI 7070 343 °C
Fe 44 B UNI 7070
Fe 410.1 KW
UNI 5869 454¢
ASTM A 105
Assiali a saldare
Axial with welding ends
ASTM A 106 Gr.B 454°C
Angolari
e cardanici Fe 37 B UNI 7070
Hinged and Gimbal ASTM A 106 Gr.B Fe 42 B UNI 7070 343°C
Fe 44 B UNI 7070
Fe 410.1 KW
454°
UNI 5869 s4C

MATERIALI

La scelta del materiale base da utilizzare
per la formatura dei soffietti deve avere i
seguenti requisiti:

- resistenza alla fatica

- resistenza alla corrosione

- saldabilita

Proprio per questi fattori, il materiale piu
utilizzato & I'acciaio inox AISI 321 (temp.
max. 800° C).

Per valori di corrosione o di temperatura
superiori vengono utilizzati Iacciaio inox
AISI 316/316L, oppure acciai legati come
I'Inconel, Incoloy, Hastelloy, Nichel e
Monel.



Tie rods TIRANTI
According to the use we can
distinguish: In funzione all'utilizzo possiamo distinguere:

- tiranti come limitatori di corsa
- tiranti per la pretensione al montaggio
- tiranti atti a sostenere la spinta dovuta alla pressione interna

- tie rods as run limiting device
- tie rods for pre-setting
to the mounting
- tie rods to support the thrust due

10 intemal pressur AW/T AW/T SFERICO Spherical
III‘_II_Illl IIIII \
S air——
< i
Terminals
We can produce expansion joints com- | TERMINALI ANELLI

plete of flanges and to be pipe ends.
The different terminal are generally

DI RINFORZO

Possiamo costruire compensatori comple-

produced in carbon steel. On request, ti di terminali a saldare e flangiati. Quando dobbiamo progettare un soffietto
it is possible to use stainless steel. | differenti terminali sono generalmente sottoposto a pressioni elevate, si rende
Standard flanges are bored according costruiti in acciaio al carbonio, | necessario I'impiego di anelli di rinforzo

to UNI - ANSI rules, or special and in
above mentioned materials.

costruiti in acciaio al carbonio. Oltre a
distribuire uniformemente la compensazio-
ne servono anche come limitatori di corsa.

a richiesta & possibile utilizzare acciaio
inox. Le flange standard sono forate
secondo norme UNI - ANSI o speciali

e nei materiali sopra indicati.

Sleeve CONVOGLIATORE

To avoid direct contact between bellow
and fluid a sleeve is welded on the
internal side of the expansion joint.

Per evitare il contatto diretto tra il soffiet-
to ed il fluido, viene saldato internamente

Reinforcing rings
When we have to plan a bellow subjected

It allows to reduce thermal strains, to
reduce loss of head, turbulences and
erosion.

al compensatore un convogliatore che

permette di ridurre le sollecitazioni termi-
che, attenuare le perdite di carico, le tur-

bolenze e I'erosione.

=

PROTEZIONE
ESTERNA

Per proteggere le onde da corpi estrani
o per facilitare I'applicazione della coi-

bentazione, il soffietto pud essere awolto

esternamente da una lamiera general-
mente in acciaio al carbonio.

=

sip
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to high pressure it is necessary to use
reinforcing rings made of carbon steel
sheet. Besides uniformly distributing the
compensator, they also act like run limi-
ting devices.

External protection

To protect waves from foreign bodies or

to facilitate the application of the insula-
tion, bellow, can externally be wound by
a plate, generally in carbon steel.






NOTE TECNICHE DI INSTALLAZIONE
Technical notes of installation

Dilatazione termica e tabelle Thermal expansion

Norme e schemi di installazione Rules and schemes of installation
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DILATAZIONE TERMICA

CALCOLO DELLA
DILATAZIONE TERMICA

e

Calculation

of thermal expansion
To calculate the thermal expansions of
the pipelines, following data are requi-

red (see on right)
L: length

Te: working temperature °C
a: coefficient of thermal expansion

(see our table)

A=

L ¢

% Te

100

L: lunghezza
Te: temperatura d’esercizio °C
a: coefficiente di dilatazione (vedi tabella)

Per calcolare le dilatazioni termiche delle tubazioni
occorrono i seguenti dati:

Coefficiente di dilatazione termica (@)
Coefficient of thermal expansion (ct)

Temperatura °C 190/0 | 0100 : 101-200: 201-300 301-400 401500 501-600: 601-700 701-800
Temperature °C

Acciaio al carbonio

Carbon steel 088 120 @ 126 @ 131 | 136 @ 141 147

Acciaio legato

Aly steel 08 111 121 129 @ 135 = 139 | 143

Acciaio inox

Stainless steel 146 @ 168 | 175 | 180 & 184 = 18 = 191 = 195 | 197

12

| coefficienti vanno sommati in base al range
di variazione delle temperature.

The coefficients go added based on the range
of variation of the temperatures.

COLLAUDI

Le prove di pressatura idraulica e di scoppio hanno lo scopo
di verificare che le tensioni che si verificano durante I'esercizio
siano inferiori alle tensioni di snervamento. Per avere la massi-
ma affidabilita all'acquisto dei materiali base ed alle singole
lavorazioni, Giorgi esegue controlli e collaudi mediante severe
procedure raccolte in un manuale di garanzia della qualita.

La pressione idraulica viene eseguita a 1,5 volte la pressione
di esercizio. Dove necessario si effettuano collaudi alla presen-
za di enti come RINA, LLOYD'S REGISTER, ISPESL, ABS.

Questi collaudi vengono cosi effettuati:
MATERIALI BASE:  soffietto, terminali, accessori

SALDATURA: cilindro, soffietto, soffietto/terminali,
tiranteria

FUNZIONALI: durata, usura

Tests

Tensions happening the operations have to be lower than yiel-

ding tensions. Hydraulic and burst tests, have the aim to check

that. To have maximum reliability on buying of base materials

for every working, Giorgi performs controls and testing through

severe procedures, collected in a manual of guarantee of the

quality. The hydraulic pressure is performed to 1,5 times the

working pressure.

Where necessary we make tests on presence of Boards like

RINA, LLOYD'S REGISTER, ISPESL, ABS.

These tests are made as follows:

BASE MATERIALS: bellows, pipe ends, fittings

WELDING: cylinder, bellows, bellows/pipe ends,
tie-rods.

PERFORMANCE:  life, wear.



D I LATAZI 0 N E Temperatura ACCi';iO o calrl;gnio Acciaio legato Acciaio inox Acciaio inox
DELLE TUBAZIONI Temperature ¢ carbomonolibdeno 4-6% Cr 12% Cr 18% Cr - 8% Ni
( mm / 1 0 0 m ) °C °F é%%%loztgl% (?e% Allory steel Stainless steel Stainless steel
Pipes expansion
lOOm) -95 - 140 -79,3 -81,6 -76,8 -130,7
(mm/ -85 -120 -68,8 -66.7 -62,2 -1148
-73 - 100 - 56,1 -58,3 -55,6 -96,2
-62 -80 -46,9 -45,8 -459 =777
-51 - 60 -35,7 -35,8 -35,3 -59,1
-40 -40 -24,0 -24,2 -23,8 -39,7
-28,9 -20 -11,9 -12,8 -11,5 -19,9
-178 0 0 0 0 0
6,67 20 12,3 11,6 11,6 19,8
0 32 19,2 19,5 19,5 29,7 .
4,44 40 25,0 23,3 23,3 37,2
15,6 60 37,3 35,8 35,8 55,7
26,7 80 48,3 41,7 45,8 74,3
38 100 62,7 54,1 57,5 92,9
49 120 75,8 66,6 68,3 11,5
60 140 88,6 79,1 79,9 128,7
71 160 99,9 91,6 90,8 148,6
82 180 113,3 104,1 102,5 166,6
93 200 126,6 116,6 115,0 185,8
100 212 1341 125,0 121,6 196,7
104 220 140,0 129,1 125,8 204,9
116 240 153,3 143,3 137,4 223,2
127 260 168,3 156,6 149,1 243.2
138 280 181,6 170,7 161,0 262,4
149 300 195,8 183,3 173,3 282,4
160 320 210,7 197,4 184,9 3011
171 340 225,0 210,7 196,5 319,8
182 360 240,0 225 209 341
193 380 2549 238 222 362
209 400 269,0 251 235 382
216 420 285,0 265 248 400
227 440 299,0 279 261 421
238 460 315 244 274 441
249 480 329 308 287 462
260 500 346 322 300 483
271 520 362 337 313 504
282 540 377 350 327 523
298 560 394 367 341 543
304 580 410 380 354 565
316 600 427 346 368 585
327 620 444 410 381 606
333 640 461 425 396 626
349 660 479 441 409 647
360 680 496 456 423 668
371 700 513 471 437 690
382 720 530 487 452 710
393 740 547 502 468 731
404 760 566 518 480 754
416 780 583 534 495 775
427 800 602 551 509 796
433 820 621 566 525 818
449 840 638 583 540 841
460 860 664 599 555 864
471 880 675 615 570 885
482 900 631 584 908
493 920 647 600 931
504 940 664 615 955
516 960 681 630 977
527 980 696 653 999
538 1000 712 660 1021
549 1020 729 675 1045
560 1040 746 689 1067
571 1060 762 705 1091
583 1080 779 710 1113
594 1100 795 735 1135
605 1120 812 750 1159
616 1140 829 765 1180
13




DILATAZIONE TERMICA

GIOI‘I FATTORE DI CORREZIONE DELLA PRESSIONE
conreasron g IN FUNZIONE DELLA TEMPERATURA
SISO Ol Oy ASTM A 240 T Monel : | 041 I ¢ Incol Incol
Of the pressure’ T?gln;;g;:ttlﬁga p- onel nconel ncone ncoloy ncoloy
in function of the . .
temperature C F 304 304L 321 316 316L 400 600 625 800 825
-28 -20 1,000 : 0,835 @ 1,000 : 1,000 : 0,835 : 0,990 @ 1,000 : 1,000 : 0,995 @ 1,000
0 32 1,000 : 0,835 @ 1,000 : 1,000 : 0,835 : 0,990 @ 1,000 : 1,000 : 0,995 . 1,000
20 68 1,000 : 0,835 @ 1,000 : 1,000 : 0,835 : 0,990 @ 1,000 : 1,000 : 0,995 @ 1,000
40 104 0,993 : 0,801 : 0993 @ 0995 : 0,831 : 0,985 . 1,000 : 1,000 : 0,995 . 1,000
60 140 0934 | 0,787 ' 0,939 @ 0945 : 0,793 | 0,943 @ 1,000 : 1,000 : 0,995 = 1,000
80 176 0874 : 0,741 @ 0883 : 0,895 @ 0,754 : 0,901 1,000 : 1,000 : 0,995 : 1,000
100 212 0,824 = 0,704 : 0,835 : 0,852 : 0,715 : 0,866 : 1,000 = 1,000 : 0,990 : 1,000
120 248 0,794 = 0,677 : 0802 : 0821 : 0,726 : 0,847 : 1,000 : 1,000 : 0,975 : 1,000
140 284 0,763 . 0,650 : 0,770 : 0,790 : 0,648 : 0,828 : 1,000 = 1,000 : 0,959 : 1,000
160 320 0,737 = 0628 : 0,742 : 0,764 :@ 0,621 @ 0,810 1,000 : 1,000 : 0,945 : 1,000
180 356 0,714 : 0,609 : 0,717 | 0,741 = 0,600 @ 0,802 : 1,000 : 1,000 : 0,932 : 1,000
200 392 0691 @ 0589 : 0,692 : 0,718 : 0,579 : 0,790 : 1,000 @ 1,000 : 0,918 : 1,000
220 428 0,674 : 0,577 @ 0,673 : 0,699 @ 0,563 @ 0,786 : 1,000 : 1,000 : 0,908 : 1,000
240 464 0,659 | 05561 : 0,656 @ 0,682 : 0,547 : 0,784 = 1,000 : 1,000 : 0,899 = 0,991
260 500 0.643 : 0548 @ 0639 @ 0665 : 0532 : 0,782 . 1,000 : 1,000 : 0,889 = 0,974
280 536 0,630 | 0536 : 0627 @ 0652 : 05520 ;| 0,782 @ 1,000 @ 1,000 : 0,881 : 0,964
300 572 0616 : 0524 '@ 0,615 : 0,638 . 0,509 @ 0,782 : 1,000 : 1,000 : 0,874 : 0,955
320 608 0,606 : 0,514 ' 0,605 @ 0,626 : 0,498 : 0,782 . 1,000 : 1,000 : 0,866 @ 0,945
340 644 0,602 : 0,507 : 0,597 @ 0,618 : 0,490 : 0,782 '@ 1,000 : 1,000 : 0,858 '@ 0,938
360 680 0,593 : 05502 @ 0,590 @ 0,607 : 0,483 : 0,782 . 1,000 : 1,000 : 0,850 @ 0,927
380 716 0,585 : 0,497 : 0,582 @ 0,600 : 0,474 : 0,762 1,000 @ 1,000 : 0,843 : 0,919
400 752 0574 : 0489 @ 0575 : 0595 ' 0,467 : 0,762 1,000 : 1,000 : 0,835 : 0,915
420 788 0,565 : 0,485 : 0,575 @ 0,587 : 0,459 : 0,760 @ 1,000 : 1,000 : 0,827 : 0,911
440 824 0,559 0,572 = 0,583 | 0,452 | 0,674 1,000 : 1,000 : 0,820 : 0,910
460 860 0,551 0,569 = 0578 : 0444 : 0,553 @ 0,967 :@ 1,000 : 0,812
480 896 0,543 0,565 = 0,575 0,438 = 0,863 : 1,000 : 0,805
500 932 0,535 0,564 | 0,571 0,668 : 1,000 : 0,797
520 968 0,528 0,560 = 0,567 0,495 : 1,000 : 0,789
540 1004 0,519 0,548 | 0,563 0,362 : 1,000 : 0,781
560 1040 0,509 0,503 = 0,559 0,266 : 1,000 : 0,774
580 1076 0,494 0,426 = 0,553 0,198 | 1,000 @ 0,731
600 1112 0,458 0,343 = 0,535 0,149 1,000 : 0,651
620 1148 0,412 0,270 = 0,497 0,119 1,000 : 0,528
640 1184 0,351 0,216 : 0,425 0,110 : 0,835 : 0,406
660 1220 0,283 0,170 | 0,353 0,107 0,300
680 1256 0,243 0,132 : 0,283 0,210
700 1292 0,205 0,098 = 0,228 0,125
720 1328 0,167 0,073 . 0,188 0,095
740 1364 0,145 0,054 | 0,153 0,078
760 1400 0,122 0,042 | 0,122 0,058
780 1436 0,103 0,031 = 0,099 0,055
800 1472 0,086 0,022 : 0,082 0,048
820 1508
14




COMPENSATORI ASSIALI
Calcolo delle spinte

| compensatori assiali, formati da uno o pili soffietti, sono
progettati e costruiti per assorbire i movimenti assiali.
Vengono sempre installati tra due punti fissi dimensionati
affinché possano sopportare la spinta dovuta alla pressione
interna.

Sp = Am = Pe

Axial expansion joints.
Calculation of the
thrusts

The axial expansion joints, composed
of one or more bellows, are planned
and built, to absorb the axial move-
ments. They always are installed
among two fixed points, regulated

so that they can bear the thrust due
to the inside pressure.

&Lﬂﬂ][u—— lﬂ
= )

Per una corretta installazione occorre pretensionare il giunto
calcolando la lunghezza al montaggio come di seguito descritto:

For a correct installation it is necessary to presetting the joint,
calculating the length to the assemblage, as follows:

A Tm — Tmax
tm=1+Cex* 75 te - Tmax — Tmin
dove / were:

Sp = spinta / thrust

Am = area media / medium area
Pe = pressione / pressure

L = lunghezza / length

Tmax = temperatura max d’esercizio
maximum working temperature

Tmin = temperatura minima d’esercizio
minimum working temperature

Tm = temperatura di montaggio / mounting temperature

A = dilatazione della tubazione tra Tmin e Tmax
expansion of the pipeline between Tmin and Tmax

Ce = corsa in estensione / extension travel

Cc = corsa in compressione / compression travel

SCHEMI INSTALLAZIONE
COMPENSATORI ASSIALI

Axial expansion joints installation schemes

PUNTI FISSI

Affinche il compensatore assiale possa svolgere perfettamente
la sua funzione, occorre limitare le forze (spostamenti e rota-
zioni) che si generano sulla tubazione utilizzando punti fissi.
Generalmente i punti fissi si distinguono in:

- punto fisso principale PF

- punto fisso intermedio Pl

|
PF PF

:l:tlhzlj_[;[-]:l:

PF Pl PF

{ i

PF

5

Fixed points

To allow to the axial expansion joint to perfectly carry out its
function, it is necessary to limit strengths (displacements and
rotations) generated on pipeline, using fixed points.

Usually fixed points are distinguished in:

- main fixed point PF

- intermediiate fixed point Pl

GUIDE

Un appropriato posizionamento di punti fissi e guide in una
tubazione potra controllare il movimento del compensatore.

|

ﬁﬂﬂﬂﬂ ww ﬂﬂﬂﬂﬁ

]
1L
1L

Guide
An appropriate positioning of fixed points and guides in a pipe-
line, can check the movement of the expansion joint.
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COMPENSATORI
UNIVERSALI

/

Universal

expansion joints

They are composed of two bellows
able to absorb every kind of move-
ment: axial, lateral and angular. As
represented in figure, increasing the
length “L”, of the intermediary line,
automatically increases also the side
run that the joint can absorb. Also in
this case, they are installed between

two fixed points, planned to bear late-

ral thrust Fy and from two guides
planned to bear the thrust due to the
pressure Fp.

Sono costituiti da due soffietti in grado di assorbire qualsiasi
combinazione di movimento: assiale, laterale e angolare.
Come raffigurato in figura, aumentando la lunghezza “L” del
tratto intermedio aumenta automaticamente la corsa laterale
che il giunto pud assorbire.

Anche in questo caso I'installazione del giunto avviene tra due
punti fissi progettati per resistere alla spinta laterale Fy e da
due guide progettate per sostenere la spinta dovuta alla pres-
sione Fp.

COMPENSATORI
LATERALI

Questi compensatori costruiti con una doppia cerniera permet-
tono di assorbire spostamenti laterali sullo stesso piano.

H—H

I \|<
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Lateral expansion joints
These expansion joints manufactured with a double hinge,
allows to absorb lateral movements on the same level.

COMPENSATORI
LATERALI SFERICI

| compensatori laterali sferici sono completi di rondelle sferi-
che posizionate alle estremita dei tiranti e permettono di
assorbire movimenti laterali in tutti i piani.

Fondamentale, anche in questo caso, I'installazione dei punti
fissi che a differenza delle installazioni precedenti non dovran-
no sostenere la spinta dovuta alla pressione interna.

Fy

PF

16

Lateral spherical expansion joints

The lateral spherical expansion joints are complete of spherical
washer located to the extremities of th tie rods and allows to
absorb lateral movements on the same level. Fundamental, also
in this case, it is the installation of fixed points that, unlike the
previous installations, will not have borne the thrust due to inter-
nal pressure.




SCHEMI
INSTALLAZIONE

Installation
schemes

COMPENSATORI UNIVERSALI
E LATERALI SFERICI

Universal and lateral
expansion joints

COMPENSATORI
LATERALI

Lateral
expansion joints

17
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COMPENSATORI ANGOLARI
ANGOLARI SFERICI (o cardanici)

Sono entrambi compensatori in grado di assorbire la Spinta
di Fondo dovuta alla pressione interna.

Soffietto / Bellows
ASTM A240Tp. 321
ASTM A 240 Tp. 316 316L

Manicotti / Pipe ends

Fe 410.1 KW

Hinged/Spherical hinged (or gimbal)
They both are balanced expansion joints able to absorb the
end thrust due to the internal pressure.

MATERIALI / MATERIALS

Perni / Pins Cerniere / Tie-bar

P PP

ASTM A 193 Gr. B7 Fe 410.1 KW

/

ESECUZIONI PREVISTE

WH Angolari

Permettono rotazioni intorno all’asse coincidente con I'asse
delle cerniere.

WG Angolari sferici

Ammettono rotazioni intorno all’asse disposto perpendicolar-
mente all’asse del soffietto.

COSTRUZIONE

| compensatori angolari (WH) sono formati da un soffietto e
due coppie di cerniere snodate. | compensatori angolari sferici
(WG) sono formati da un soffietto e quattro cerniere snodate.

NORME DI INSTALLAZIONE

lari & proporzionale alla reciproca distanza, pertanto pili sono
distanti i due giunti, maggiore sara lo spostamento laterale.
Come potete osservare dagli sketch seguenti, i compensatori
angolari vengono sempre installati in coppia o terna affinché
possano assorbire spostamenti laterali in una o pil direzioni
rispetto al piano della tubazione.

La loro installazione permette di ridurre in modo evidente lo
sforzo generato sui punti fissi.

WG - Per un corretto funzionamento questi compensatori devo-
no essere installati in coppia oppure unitamente ad un com-
pensatore angolare (vedere sketch).

WH - Lo spostamento laterale sostenuto da una coppia di ango-

Scheduled executions

WH Hinged

They allow the rotations around the axle that coincides with the
axle of the tie-bar.

WG gimhal

They allow the rotations around the axle perpendicularly arran-
ged to the bellows.

Construction

The hinged expansion joints (WH) are composed of bellows
having two couples untied tie-bar.

The gimbal expansion joints (WG) are composed of bellows
having four untied tie-bar.

Rules of installation

WH - The side move born from a couple of hinged expansions
joints is proportional to the mutual distance, so, more the two
joints are distant, greater it will be the side move.

As you can observe from the following sketches, hinged expan-
sion joints always are installed in couple or in set of three num-
bers, so that they can absorb side moves, in one or more
direction in comparison to the plan of the pipeline.

Their installation allows to reduce in evident way the stress pro-
duced on the fixed points.

WG - These expansion joints have to be installed in couple, or
together with an hinged expansion joint (see sketch).

SCHEMI INSTALLAZIONE COMPENSATORI ANGOLARI
Hinged expansion joints installation schemes

18



INSTALLAZIONE DI UNA COPPIA DI COMPENSATORI ANGOLARI
Two hinged expansion joints installation

a=aqa, i= . a=aqa,

MONTAGGIO DI UNA TERNA DI COMPENSATORI ANGOLARI
Three hinged expansion joints installation

g
L
hl 1 —
| 0 2
i
Ts
[ 180 | AgA,
Fi 4 a
i=g+heBa
A,
_ 180 [ Aj+A; _ -
= — 7 a=a;+a, a=a,;+a,

SCHEMA INSTALLAZIONE COMPENSATORI
ANGOLARI E ANGOLARI SFERICI
Hinged/gimbal
expansion joints
installation schemes
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TABELLE COMPENSATORI ASSIALI
Axial expansion joints tables




MATERIALI STANDARD

Standars materials
Soffietto e convogliatori )
o l k-1l =]

Bellows and sleeve

ASTM A 240 tp.321

Manicotti / Welding ends |

ASTM A 240 tp.304

L
GIOI‘I GIUNTO PER SCAMBIATORI DI CALORE TIPO HE/C
ConpnsaTons o1 DILIAZIONE Joint for heat exchanger Type
/ '
Rigidezza : Area : Peso
Corsa i : >
i Assiale  Media : Weith )
DN L D s d i De Axial spring rate :  Vedia Codice
Area Part number
mm mm mm mm mm mm Tot. + - +/- 20% ,
mm mm mm N/mm cm kg

40 160 : 483 | 2,77 42,76 41 | 64,3 18 6 12 147 25 0,7 i HE/C 040 016 1
50 160 | 60,3 | 2,77 (54,76 53 | 76,3 18 6 12 171 35 0,8 | HE/C 050016 1
65 160 : 76,1 | 3,05 | 70 69 94 18 6 12 205 57 1,2 | HE/C 065 016 1
80 160 | 889 3,05 : 828 i 82 | 1063 18 6 12 235 73 1,3 | HE/C 080 016 1
100 165 | 114,3 | 3,05 : 108,2 i 107 | 136,7 18 6 12 378 120 2 HE/C 100 016 1
125 | 175  141,3 | 3,4 1345 133 | 164,7 18 6 12 444 176 © 2,8 @ HE/C 125016 1
150 | 180 1683 . 3,4 : 161,5 : 160 : 191,3 18 6 12 492 249 | 3,3 | HE/C 150016 1
200 | 265 219,1 | 3,76 | 211,5 | 210 : 2431 18 6 12 829 412 | 6,8 | HE/C 200016 1
250 295 : 273 @ 3,4 2662 264 @ 297 18 6 12 1024 629 | 8,7 : HE/C2500161
300 | 305 3239 3,96 | 316 @ 313 | 3559 16 4 12 908 897 | 12,6 | HE/C 300016 1

Pressione di progetto bar 12,6
Design pressure

Prova idraulica interna bar 18,9
Internal hydraulic test

Temperatura di progetto ~ 280°C
Design temperature

N. cicli max in esercizio 1000
(classe a ISPESL)

Max working cycles no.

(ISPES class)

Codice di calcolo EJMA
Calculation code

Compensatore omologabile ISPESL
Expansion joint ISPESL homologation

Altre condizioni di progetto
Other desing condition
6,5 bar a 300°C

A richiesta senza convogliatore

e totalmente in AISI 316L

On require without internal sleeve
and total execution in AISI 316L
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MATERIALI STANDARD 4 LU
Standars materials
Soffietto / Bellows

ASTM A 240 tp.321
Manicotti / Welding ends
ASTM A 106 Gr.B

e

De

|

L5,

GIUNTO ELASTICO PER GAS DI SCARICO TIPO

L

MD

Elastic joint for exhaust gas Type
. .
Il nostro ufficio tecnico & a vostra »

disposizione per valutare ulteriori Corsa RAg'd,gf:a Area Media

soluzioni personalizzate secondo DN Lt D s d De Movement st Media Area Codice

| He ool Axial spring rate Part number

e vostre esigenze.

mm i mm : mm . mm . mm Ass. Lat.+ +/-20% N/mm o
mm mm

B Our technical office is to your

complete disposal in order to estima- 40 @ 185 : 483 : 26 . 50 72 &> c 39 28 MDICS G025kt

te ulterior solutions personalized

. 50 @ 198 603 : 29 50 84 45 10 42 40 MD 050 02,5 1

due to your requirements.
65 204 761 i 29 50 102 50 10 86 62 MD 065 02,5 1
80 206 889 i 3,2 50 115 55 10 42 80 MD 080 02,5 1
100 273 1143 3,6 65 146 60 11 77 139 MD 100 02,5 1
125 290 139,74 70 168 60 10 160 188 MD 125 02,5 1
150 | 300 : 1683 45 70 196 60 9 188 263 MD 150 02,5 1
200 | 273 2191 59 70 | 222 50 5,4 183 356 MD 200 02,5 1
250 | 293 | 273 = 63 80 | 279 50 43 229 556 MD 250 02,5 1
300 @ 267 3239 71 80 | 331 60 3,6 164 774 MD 300 02,5 1
350 @ 267 3556 8 80 | 364 60 3,2 183 946 MD 350 02,5 1
400 | 267 4064 88 80 | 413 60 2,8 210 1232 MD 400 02,5 1

NOTE

Nella tabella sono riportati
i nostri compensatori standard,
senza pero rappresentare limite
di costruzione.

Garantiamo i nostri giunti
per 1000 cicli.

NOTE

M In the chart are showed our
standard expansion joints, without
representing however limit of
construction.

B Our joints are guarantee

for 1000 cycles.
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MATERIALI STANDARD

Standard materials

Soffietto / Bellows 8
ASTM A 240 tp.321

Manicotti / Welding ends

ASTM A 106 Gr.B ]

L
GIOI‘I COMPENSATORI ASSIALI A SALDARE TIPO AW
ComrEnsATom o1 oiLAZIONE Axial expansion joints with welding ends Type
/ I
oOn request Corsa Assiale Rigiqezza Area Media
q DN D s d De Axial movement _Assiale Media Area Codice
Axial spring rate Part number
mm i mm : mm i mm . mm Tot. + - +/-20% N/mm "
mm mm mm
195 39 13 26 102 AW 040 02,5 1
40 179 | 483 | 2,6 | 431 72 30 10 20 128 28 AW 040 02,5 2
| | | 164 25 9 16 171 AW 040 02,5 3
|
| | | (] 208 42 14 28 114 AW 050 02,5 1
UUUUU _' I 50 183 | 603 | 29 | 545 ! 84 30 10 20 157 40 AW 050 02,5 2
b 166 25 9 16 209 AW 050 02,5 3
214 56 19 37 224 AW 065 02,5 1
) 65 206 i 761 i 29 i 70,3 i 102 42 15 27 345 62 AW 065 02,5 2
Tipo / Type AW/C 185 32 11 21 443 AW 065 02,5 3
245 48 16 32 141 AW 080 02,5 1
80 226 | 889 | 32 | 825 i 115 45 15 30 139 81 AW 080 02,5 2
204 33 11 22 185 AW 080 02,5 3
291 75 25 50 104 AW 100 02,5 1
100 | 268 : 1143 3,6 : 1071 ;: 146 63 21 42 125 133 AW 100 02,5 2
245 51 17 34 156 AW 100 02,5 3
272 63 21 42 216 AW 125 02,5 1
125 | 248 : 1413 4 133,3 | 168 50 17 33 259 188 AW 125 02,5 2
222 48 16 32 324 AW 125 02,5 3
282 76 28 48 253 AW 150 02,5 1
150 | 256 1683 4,5 1593 : 196 60 20 40 298 263 AW 150 02,5 2
228 40 14 26 373 AW 150 02,5 3
Tipo / Type AW/2C 255 50 16 34 247 AW 200 02,5 1
219,1 207, 22 ’
200 236 9 59 07,3 6 44 19 29 296 356 AW 200 02,5 2
265 50 16 34 309 AW 250 02,5 1
273 6,3 2604 279 556 ’
250 246 42 14 28 371 AW 250 02,5 2
289 60 20 40 222 AW 300 02,5 1
300 278 3239 71 1309,7; 331 45 15 30 285 e AW 300 02,5 2
350 299 3556 8 3396 364 60 20 40 246 e AW 350 02,5 1
278 45 15 30 317 AW 350 02,5 2
400 299 4064 88 3888 413 60 20 40 283 1232 AW 400 02,5 1
278 45 15 30 364 AW 400 02,5 2
340 90 32 58 145 AW 450 02,5 1
450 | 315 4572 . 88 4396 473 70 25 45 219 1597 AW 450 02,5 2
285 40 15 25 305 AW 450 02,5 3
342 80 26 54 245 AW 500 02,5 1
500 @ 317 508 8,8 4904 523 50 18 32 294 1971 AW 500 02,5 2
286 40 15 25 350 AW 500 02,5 3
345 90 35 55 222 AW 600 02,5 1
600 | 323 :6096: 8 5936 636 70 25 45 335 2856 AW 600 02,5 2
294 40 15 25 570 AW 600 02,5 3
348 90 35 55 292 AW 700 02,5 1
700 | 325 | 7112 8 659,2 | 739 70 25 45 460 3921 AW 700 02,5 2
295 40 15 25 585 AW 700 02,5 3
348 100 35 65 335 AW 800 02,5 1
800 : 325 (8128 10 :7928: 841 60 20 40 500 5135 AW 800 02,5 2
295 40 15 25 640 AW 800 02,5 3
362 100 35 65 378 AW 900 02,5 1
900 | 322 9144 10 8944 942 60 20 40 548 6498 AW 900 02,5 2
304 40 13 27 793 AW 900 02,5 3
374 100 35 65 421 AW 1000 02,5 1
1000: 345 : 1016 : 10 996 | 1044 70 23 47 610 8037 AW 1000 02,5 2
318 45 15 30 799 AW 1000 02,5 3
380 120 47 73 379 AW 1200 02,5 1
1200 : 358 | 1219 10 1199 | 1246 80 30 50 506 11576 AW 1200 02,5 2
310 50 22 28 961 AW 1200 02,5 3
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. .
Il nostro ufficio tecnico & a vostra ) o
disposizione per valutare ulteriori Co‘rsa Assiale R;\gs':i:f:a Area Media
soluzioni personalizzate secondo DN L D s d | De Axial movement P s e L Codice
le vostre esigenze o T T
mm mm mm mm mm Tot. + o +/- 20% N/mm i
mm mm mm
W Our tech_n/cal ofﬂce is to your‘ 195 39 13 26 102 AW 040 06 1
complete disposal in order to estima- 40 179 | 483 | 2,6 | 431 72 31 10 21 128 28 AW 040 06 2
te ulterior solutions personalized 164 25 9 16 171 AW 040 06 3
due to your requirements. 208 39 13 26 114 AW 050 06 1
50 183 | 60,3 | 2,9 | 545 ; 84 30 10 20 157 40 AW 050 06 2
166 23 8 15 209 AW 050 06 3
214 54 18 36 224 AW 065 06 1
65 | 206 : 761 i 29 703 | 102 48 16 32 249 62 AW 065 06 2
185 39 13 26 321 AW 065 06 3
245 55 18 37 111 AW 080 06 1
80 | 226 | 889 : 32 825 115 43 14 29 139 81 AW 080 06 2
204 33 11 22 185 AW 080 06 3
291 75 25 50 104 AW 100 06 1
100 | 268 | 1143 3,6 : 1071 | 146 63 21 42 125 133 AW 100 06 2
245 51 17 34 156 AW 100 06 3
272 66 22 44 216 AW 125 06 1
125 248 | 139,7 4 133,3 | 168 57 19 38 259 188 AW 125 06 2
222 45 15 30 324 AW 125 06 3
282 69 23 46 253 AW 150 06 1
150 256 1683 4,5 {1593 196 54 18 36 304 263 AW 150 06 2
228 48 16 32 380 AW 150 06 3
255 50 16 34 247 AW 200 06 1
219,1 207 22
200 236 S, 59 073 6 42 14 28 296 3%6 AW 200 06 2
265 50 16 34 309 AW 250 06 1
273 | 6,3 | 2604 @ 279 556
250 246 42 14 28 371 AW 250 06 2
289 51 17 34 384 AW 300 06 1
300 265 5239 71 13097 331 40 14 26 493 e AW 300 06 2
350 2%° 3556 8 3306 364 51 17 34 245 G AW 350 06 1
275 ’ ! 40 14 26 547 AW 350 06 2
400  2%° 4064 88 3888 413 48 16 32 486 1232 AW 400 06 1
275 40 14 26 625 AW 400 06 2
340 90 32 58 145 AW 450 06 1
450 @ 315 4572 88 4396 473 70 25 45 219 1597 AW 450 06 2
NOTE 285 40 15 25 305 AW 450 06 3
) ) 342 80 26 54 245 AW 500 06 1
W Nella tabella sono riportati 500 323 508 88 4904 523 50 18 32 294 1971 AW 500 06 2
i nostri compensatori standard, 294 40 15 25 350 AW 500 06 3
senza pero rappresentare limite 345 90 35 55 222 AW 600 06 1
di costruzione. 600 : 323 :6096: 8 593,6 | 636 70 25 45 335 2856 AW 600 06 2
| manicotti a richiesta, possono 294 40 15 25 570 AW 600 06 3
essere forniti con altri spessori. 200 348 112 8  ese2 730 90 35 55 292 3021 AW 700 06 1
) ; R 325 ) , 70 25 45 460 AW 700 06 2
Gf(;ggt'a,”:_o ) gt e 295 40 15 25 585 AW 700 06 3
er cicli.
P 348 100 35 65 335 AW 800 06 1
800 | 325 8128 10 :792,8: 841 60 20 40 500 5135 AW 800 06 2
NOTE 295 40 15 25 640 AW 800 06 3
B In the chart are showed our 362 100 35 65 378 AW 900 06 1
standard expansion joints, without 900 322 9144 10 (8944 942 60 20 40 548 6498 AW 900 06 2
representing however limit of 304 40 13 2 93 AW 900 06 3
. 374 100 35 65 421 AW 1000 06 1
constr UC“O”‘- ) 1000 345 @ 1016 . 10 : 996 1044 . 70 23 47 610 8037 AW 1000 06 2
- The weld/r?g ends can be supplied 318 45 15 30 799 AW 1000 06 3
with other thickness. 380 120 a7 73 379 AW 1200 06 1
B Our joints are guarantee 1200: 358 @ 1219 | 10 | 1199 @ 1246 80 30 50 506 11576 AW 1200 06 2
for 1000 cycles. 310 50 22 28 961 AW 1200 06 3
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MATERIALI STANDARD
Standard materials
Soffietto / Bellows

ASTM A 240 tp.321
Manicotti / Welding ends
ASTM A 106 Gr.B

/

GIOI‘gI COMPENSATORI ASSIALI A SALDARE TIPO AW
ComrEnsATom o1 oiLAZIONE Axial expansion joints with welding ends Type
oOn request Corsa Assiale Rigiqezza Area Media
q DN D s d De Axial movement _Assiale Media Area Codice
Axial spring rate Part number
mm i mm : mm i mm . mm Tot. + - +/- 20% N/mm om?
mm mm mm
190 33 11 22 148 AW 040 010 1
40 173 | 483 | 2,6 | 431 66 27 9 18 190 25 AW 040 010 2
| | | 165 21 7 14 222 AW 040 010 3
|
| | | (] 192 39 13 26 146 AW 050 010 1
UUUUU _' I 50 176 | 60,3 | 2,9 | 545 79 30 10 20 188 38 AW 050 010 2
T 157 21 7 14 264 AW 050 010 3
204 45 15 30 173 AW 065 010 1
. 65 186 | 76,1 | 2,9 | 70,3 i 95 33 11 22 222 58 AW 065 010 2
Tipo / Type AW/C 164 24 8 16 311 AW 065 010 3
210 42 14 28 313 AW 080 010 1
80 188 | 889 i 3,2 | 825 | 108 33 11 22 273 76 AW 080 010 2
166 25 9 16 383 AW 080 010 3
221 40 13 27 176 AW 100 010 1
100 | 210 : 1143 3,6 | 1071 ;: 139 35 12 23 198 124 AW 100 010 2
198 30 10 20 226 AW 100 010 3
236 40 13 27 204 AW 125 010 1
125 | 225 : 1413 4 133,3 | 164 35 12 23 229 179 AW 125 010 2
212 30 10 20 262 AW 125 010 3
244 40 13 27 246 AW 150 010 1
150 | 230 1683 4,5 1593 : 192 35 12 23 276 251 AW 150 010 2
218 30 10 20 316 AW 150 010 3
Tipo / Type AW/2C 250 45 15 30 390 AW 200 010 1
219,1 , 207, 22
200 228 9 59 073 6 30 10 20 613 3%3 AW 200 010 2
260 45 15 30 506 AW 250 010 1
273 6,3 2604 279 594
250 238 30 10 20 795 AW 250 010 2
279 50 16 34 360 AW 300 010 1
3239 71 13097} 331 769
300 256 30 10 20 480 AW 300 010 2
289 50 16 34 400 AW 350 010 1
3556 8 3396 364 940
350 266 30 10 20 533 AW 350 010 2
400 289 4064 88 3888 420 50 16 34 458 1225 AW 400 010 1
266 30 10 20 611 AW 400 010 2
350 90 32 58 339 AW 450 010 1
450 i 325 4572 . 8,8 4396 : 473 70 25 45 452 1600 AW 450 010 2
298 40 15 25 632 AW 450 010 3
350 80 26 54 615 AW 500 010 1
500 | 325 : 508 : 88 4904 523 50 18 32 800 2000 AW 500 010 2
298 40 15 25 1055 AW 500 010 3
360 90 35 55 650 AW 600 010 1
600 | 320 :6096: 8 5936 636 70 25 45 767 2900 AW 600 010 2
295 40 15 25 1180 AW 600 010 3
365 90 35 55 695 AW 700 010 1
700 | 320 | 7112 8 659,2 | 739 70 25 45 894 3900 AW 700 010 2
300 40 15 25 1296 AW 700 010 3
350 100 35 65 737 AW 800 010 1
800 : 310 8128 : 10 :7928: 841 60 20 40 1024 5163 AW 800 010 2
290 40 15 25 1474 AW 800 010 3
375 100 35 65 828 AW 900 010 1
900 | 330 {9144 10 8944 942 60 20 40 1151 6528 AW 900 010 2
315 40 13 27 1645 AW 900 010 3
435 100 35 65 960 AW 1000 010 1
1000 : 400 : 1016 10 996 : 1044 70 23 47 1280 8071 AW 1000 010 2
375 45 15 30 1984 AW 1000 010 3
450 120 47 73 1240 AW 1200 010 1
1200 : 400 @ 1219 10 1199 | 1246 80 30 50 1670 11530 AW 1200 010 2
380 50 22 28 2450 AW 1200 010 3
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Il nostro ufficio tecnico € a vostra
disposizione per valutare ulteriori
soluzioni personalizzate secondo
le vostre esigenze.

B Our technical office is to your
complete disposal in order to estima-
te ulterior solutions personalized
due to your requirements.

NOTE
Nella tabella sono riportati
i nostri compensatori standard,
senza pero rappresentare limite
di costruzione.
| manicotti a richiesta, possono
essere forniti con altri spessori.
Garantiamo i nostri giunti
per 1000 cicli.

NOTE

M In the chart are showed our
standard expansion joints, without
representing however limit of
construction.

W The welding ends can be supplied
with other thickness.

B Our joints are guarantee

for 1000 cycles.

Corsa Assiale Rigiqezza Area Media
Axial movement Assiale Media Area Codice
L D s d De 4 §
DN Axial spring rate Part number
mm : mm : mm . mm : mm Tot. + - +/- 20% N/mm i
mm mm mm
190 25 9 16 110 AW 040 016 1
40 173 | 483 | 2,6 i 431 66 20 7 13 140 25 AW 040 016 2
165 15 5 10 164 AW 040 016 3
192 30 10 20 109 AW 050 016 1
50 176 | 60,3 | 2,9 | 545 79 25 9 16 163 38 AW 050 016 2
157 20 7 13 196 AW 050 016 3
204 30 10 20 128 AW 065 016 1
65 186 . 76,1 . 29 : 703 95 25 9 16 165 58 AW 065 016 2
176 20 7 13 192 AW 065 016 3
210 35 12 23 158 AW 080 016 1
80 199 | 889 | 32 | 825 i 108 30 10 20 177 76 AW 080 016 2
189 25 9 16 203 AW 080 016 3
221 40 13 27 176 AW 100 016 1
100 | 210 {1143 3,6 | 1071 : 139 35 12 23 198 124 AW 100 016 2
198 30 10 20 226 AW 100 016 3
236 40 13 27 204 AW 125 016 1
125 | 225 : 1413 4 133,3 | 164 35 12 23 229 179 AW 125 016 2
212 30 10 20 262 AW 125 016 3
244 40 13 27 246 AW 150 016 1
150 | 230 : 1683 4,5 1593 192 35 12 23 276 251 AW 150 016 2
218 30 10 20 316 AW 150 016 3
250 45 15 30 390 AW 200 016 1
219,1 , 207, 22
200 228 9 59 073 6 30 10 20 613 353 AW 200 016 2
260 45 15 30 506 AW 250 016 1
250 238 213 63 ;2604 ; 219 30 10 20 795 594 AW 250 016 2
279 50 16 34 360 AW 300 016 1
300 256 3239 . 71 :3097; 331 30 10 20 480 769 AW 300 016 2
350 289 3556 8 3396 364 50 16 34 400 o AW 350 016 1
266 30 10 20 533 AW 350 016 2
400 289 4064 88 3888 420 50 16 34 458 1225 AW 400 016 1
266 30 10 20 611 AW 400 016 2
350 90 32 58 339 AW 450 016 1
450 | 325 | 4572 8,8 4396 473 70 25 45 452 1600 AW 450 016 2
298 40 15 25 632 AW 450 016 3
350 80 26 54 615 AW 500 016 1
500 : 325 : 508 8,8 4904 523 50 18 32 800 2000 AW 500 016 2
298 40 15 25 1055 AW 500 016 3
360 90 35 55 650 AW 600 016 1
600 | 320 :6096: 8 593,6 | 636 70 25 45 767 2900 AW 600 016 2
295 40 15 25 1180 AW 600 016 3
365 90 35 55 695 AW 700 016 1
700 @ 320 | 7112 8 659,2 | 739 70 25 45 894 3900 AW 700 016 2
300 40 15 25 1296 AW 700 016 3
350 100 35 65 737 AW 800 016 1
800 : 310 (8128 : 10 7928 : 841 60 20 40 1024 5163 AW 800 016 2
290 40 15 25 1474 AW 800 016 3
375 100 35 65 828 AW 900 016 1
900 | 330 {9144 10 8944 : 942 60 20 40 1151 6528 AW 900 016 2
315 40 13 27 1645 AW 900 016 3
435 100 35 65 960 AW 1000 016 1
1000 : 400 : 1016 10 996 | 1044 70 23 47 1280 8071 AW 1000 016 2
375 45 15 30 1984 AW 1000 016 3
450 120 47 73 1240 AW 1200 016 1
1200 : 400 @ 1219 10 1199 | 1246 80 30 50 1670 11530 AW 1200 016 2
380 50 22 28 2450 AW 1200 016 3
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MATERIALI STANDARD
Standard materials
Soffietto / Bellows

ASTM A 240 tp.321
Manicotti / Welding ends
ASTM A 106 Gr.B

/

COMPENSATORI ASSIALI A SALDARE TIPO
|0rg| . o . ) AW
CompEnsaTOnT 0 DILATAIONE Axial expansion joints with welding ends Type
0 " Corsa Assiale Rigiqezza Area Media
) e DN D s d De Axial movement _Assiale Media Area Codice
Axial spring rate Part number
mm mm mm mm mm Tot. + o +/- 20% N/mm i
mm mm mm
206 35 12 23 235 AW 040 025 1
40 195 ;| 483 | 2,6 | 43,1 73 30 10 20 264 27 AW 040 025 2
| | I 186 25 9 16 302 AW 040 025 3
| [ |U | 188 30 10 20 361 AW 050 025 1
il 50 | 178 | 603 | 29 | 545 @ 85 24 8 16 421 39 AW 050 025 2
Juuguay 167 20 7 13 506 AW 050 025 3
198 35 12 23 325 AW 065 025 1
. 65 186 . 76,1 . 29 : 70,3 : 104 30 10 20 379 61 AW 065 025 2
Tipo / Type AW/C 175 25 9 16 455 AW 065 025 3
202 35 12 23 369 AW 080 025 1
80 189 | 889 | 32 : 825 i 117 30 10 20 430 80 AW 080 025 2
177 25 9 16 513 AW 080 025 3
222 40 13 27 352 AW 100 025 1
100 | 207 : 1143 3,6 @ 1071 : 143 35 12 23 402 125 AW 100 025 2
196 25 9 16 469 AW 100 025 3
235 40 13 27 380 AW 125 025 1
125 @ 207 | 139,7 4 133,3 | 169 35 12 23 507 181 AW 125 025 2
193 30 10 20 608 AW 125 025 3
241 45 15 30 446 AW 150 025 1
150 | 212 1683 45 1593 : 192 35 12 23 595 254 AW 150 025 2
197 30 10 20 714 AW 150 025 3
Tipo / Type AW/2C 249 40 14 26 635 AW 200 025 1
219,1 i 207, 22
200 230 9 59 073 6 30 10 20 1269 30 AW 200 025 2
259 40 14 26 792 AW 250 025 1
250 235 213 63 2604 219 20 7 13 1583 547 AW 250 025 2
293 50 16 32 900 AW 300 025 1
300 268 3239 71 3097 331 30 10 20 1199 762 AW 300 025 2
303 50 16 32 997 AW 350 025 1
350 268 355,6 S 3396 | 364 30 10 20 1330 932 AW 350 025 2
400 290 4064 88 3888 420 42 14 28 1215 1219 AW 400 025 1
174 30 10 20 1828 AW 400 025 2
380 90 32 58 1050 AW 450 025 1
450 | 355 4572 . 8,8 4396 473 70 25 45 1390 1596 AW 450 025 2
320 40 15 25 1710 AW 450 025 3
380 80 26 54 1095 AW 500 025 1
500 : 355 . 508 : 838 4904 523 50 18 32 1430 1970 AW 500 025 2
320 40 15 25 1828 AW 500 025 3
375 90 35 55 1120 AW 600 025 1
600 : 345 6096: 8 5936 636 70 25 45 1640 2827 AW 600 025 2
315 40 15 25 1950 AW 600 025 3
375 90 35 55 1240 AW 700 025 1
700 @ 345 | 7112 8 659,2 | 739 70 25 45 1790 3881 AW 700 025 2
315 40 15 25 2140 AW 700 025 3
400 100 35 65 1450 AW 800 025 1
800 | 350 (8128 10 7928 : 841 60 20 40 2000 5089 AW 800 025 2
325 40 15 25 2340 AW 800 025 3
400 100 35 65 1630 AW 900 025 1
900 | 350 {9144 10 8944 942 60 20 40 2300 6447 AW 900 025 2
325 40 13 27 2750 AW 900 025 3
440 100 35 65 1850 AW 1000 025 1
1000 : 410 : 1016 10 996 ;| 1044 70 23 47 2680 7980 AW 1000 025 2
380 45 15 30 3130 AW 1000 025 3
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Il nostro ufficio tecnico € a vostra
disposizione per valutare ulteriori
soluzioni personalizzate secondo
le vostre esigenze.

B Our technical office is to your
complete disposal in order to estima-
te ulterior solutions personalized
due to your requirements.

NOTE
Nella tabella sono riportati
i nostri compensatori standard,
senza pero rappresentare limite
di costruzione.
| manicotti a richiesta, possono
essere forniti con altri spessori.
Garantiamo i nostri giunti
per 1000 cicli.

NOTE

M In the chart are showed our
standard expansion joints, without
representing however limit of
construction.

W The welding ends can be supplied
with other thickness.

B Our joints are guarantee

for 1000 cycles.

Corsa Assiale Ri\gid.efza Area Media
Axial movement ssiale Media Area Codice
L D s d De 4 §
DN Axial spring rate Part number
mm : mm : mm . mm : mm Tot. + - +/- 20% N/mm i
mm mm mm
AW 040 040 1
40 186 @ 483 | 2,6 : 431 71 25 9 16 459 26 AW 040 040 2
AW 040 040 3
189 21 7 14 471 AW 050 040 1
50 179 | 60,3 | 29 | 545 83 19 7 12 549 38 AW 050 040 2
168 15 5 10 659 AW 050 040 3
192 25 9 12 528 AW 065 040 1
65 189 | 761 ¢ 2,9 : 70,3 : 100 20 7 13 616 58 AW 065 040 2
176 15 5 10 739 AW 065 040 3
203 25 9 16 599 AW 080 040 1
80 190 | 88,9 | 3,2 779 i 113 20 7 13 699 77 AW 080 040 2
178 15 5 10 838 AW 080 040 3
221 33 11 22 532 AW 100 040 1
100 196 1143 3,6 1023 139 25 9 16 749 122 AW 100 040 2
183 15 5 10 899 AW 100 040 3
236 33 11 22 741 AW 125 040 1
125 @ 224 | 139,7 4 128,3 | 163 25 9 16 847 174 AW 125 040 2
210 15 5 10 989 AW 125 040 3
242 33 11 22 863 AW 150 040 1
150 | 229 1683 45 1541 191 25 9 16 986 246 AW 150 040 2
215 15 5 10 1151 AW 150 040 3
255 36 12 24 1075 AW 200 040 1
219,1 204 22 4

200 218 S, 59 04.9 6 20 7 13 1535 348 AW 200 040 2
265 45 15 30 1346 AW 250 040 1
250 222 213 63 2566 219 33 11 22 1923 545 AW 250 040 2
290 33 11 22 2335 AW 300 040 1
300 260 3239 71 3053 331 23 8 15 3269 756 AW 300 040 2
350 300 3556 8 3366 364 33 11 22 2558 e AW 350 040 1
270 23 8 15 3623 AW 350 040 2
400 300 4064 88 3824 420 33 11 22 2962 1208 AW 400 040 1
270 23 8 15 4146 AW 400 040 2
380 80 28 52 1805 AW 450 040 1
450 | 355 | 4572 0 12 433,2: 473 60 21 39 2281 1596 AW 450 040 2
320 40 15 25 3095 AW 450 040 3
380 100 33 67 2093 AW 500 040 1
500 | 355 @ 508 12 484 | 523 60 21 39 2667 1970 AW 500 040 2
320 40 15 25 3636 AW 500 040 3
375 100 33 67 2427 AW 600 040 1
600 : 345 6096 12 5856 : 636 60 21 39 3173 2827 AW 600 040 2
315 40 15 25 4363 AW 600 040 3
375 100 33 67 2888 AW 700 040 1
700 345 i 7112 12 6872 : 739 60 21 39 3760 3881 AW 700 040 2
315 40 15 25 5279 AW 700 040 3
400 100 33 67 3350 AW 800 040 1
800 | 350 ;8128 12 7888 841 60 21 39 4436 5089 AW 800 040 2
325 40 15 25 6282 AW 800 040 3
400 100 33 67 4053 AW 900 040 1
900 | 350 9144 20 8744 942 60 21 39 5411 6447 AW 900 040 2
325 40 13 25 8103 AW 900 040 3
440 100 33 67 4985 AW 1000 040 1
1000 410 : 1016 : 20 976 | 1044 70 27 43 6655 7980 AW 1000 040 2
380 45 18 27 9885 AW 1000 040 3
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MATERIALI STANDARD
Standard materials
Soffietto / Bellows

ASTM A 240 tp.321
Flange / Flanges

UNI 6082 PN 2,5:

Fe 410 B, ASTM A 105

GIOI‘I COMPENSATORI ASSIALI FLANGIATI TIPO FA
CompEnsaTOnT 0 DILATAIONE Axial expansion joints with flanged ends Type
/ I
On request Corsa Assiale Rigiqezza Area Media
DN L D b a | NkF Axial movement _Assiale Media Area Codice
) Axial spring rate Part number
mm : mm . mm : mm Nxmm: Tot. + - +/- 20% N/mm i
mm mm mm
113 45 15 30 102 FA 040 02,5 1
40 97 130 14 100 | 4x14 35 12 23 128 28 FA 040 02,5 2
82 25 9 16 171 FA 040 02,5 3
126 45 15 30 114 FA 050 02,5 1
50 101 140 14 110 | 4x14 35 12 23 157 40 FA 050 02,5 2
84 25 9 16 209 FA 050 02,5 3
132 50 17 33 224 FA 065 02,5 1
65 124 | 160 14 130 | 4x14 40 14 26 345 62 FA 065 02,5 2
103 30 10 20 443 FA 065 02,5 3
141 55 18 37 141 FA 080 02,5 1
Tipo / Type FA/C 80 132 | 190 16 150 | 4x14 45 15 30 139 80 FA 080 02,5 2
100 35 12 23 185 FA 080 02,5 3
177 60 20 40 104 FA 100 02,5 1
100 154 210 16 170 | 4x18 50 17 33 125 139 FA 100 02,5 2
144 40 14 26 156 FA 100 02,5 3
= 190 60 20 40 216 FA 125 02,5 1
125 166 | 240 18 200 i 8x18 50 17 33 259 188 FA 125 02,5 2
153 40 14 26 324 FA 125 02,5 3
204 60 20 40 253 FA 150 02,5 1
150 . 178 | 265 20 225 | 8x18 50 17 33 298 263 FA 150 02,5 2
165 40 14 26 373 FA 150 02,5 3
186 50 16 34 247 FA 200 02,5 1
2 2 2 1 ’
200 167 320 0 80 . &x18 30 10 20 296 3%6 FA 200 02,5 2
B 186 50 16 34 309 FA 250 02,5 1
4+ —t+
250 167 375 20 335 | 12x18 30 10 20 371 556 FA 250 02,5 2
00 G 40 2 s amez g G 20 2 FA 300 025 2
RS 157 60 20 40 246 350 02' 1
FA 350 02,5
350 140 490 22 445 | 1222 40 14 26 317 946 FA 350 02,5 2
400 157 40 22 495 | 16x22 60 20 40 283 1232 FA 400 02,5 1
140 40 14 26 364 FA 400 02,5 2
200 90 32 58 145 FA 450 02,5 1
450 170 595 22 550 : 16x22 70 25 45 219 1597 FA 450 02,5 2
125 40 15 25 305 FA 450 02,5 3
235 80 26 54 245 FA 500 02,5 1
500 | 170 645 22 600 :20x22 50 18 32 294 1971 FA 500 02,5 2
125 40 15 25 350 FA 500 02,5 3
240 90 35 55 222 FA 600 02,5 1
600 : 200 : 755 24 705 :20x25: 70 25 45 335 2856 FA 600 02,5 2
150 40 15 25 570 FA 600 02,5 3
230 90 35 55 292 FA 700 02,5 1
700 | 160 | 860 26 810 | 24x25 70 25 45 460 3921 FA 700 02,5 2
110 40 15 25 585 FA 700 02,5 3
270 100 35 65 335 FA 800 02,5 1
800 : 230 : 975 30 920 :24x30: 60 20 40 500 5135 FA 800 02,5 2
110 40 15 25 640 FA 800 02,5 3
270 100 35 65 378 FA 900 02,5 1
900 | 200 | 1075 | 32 1020 : 24x30 60 20 40 548 6498 FA 900 02,5 2
110 40 13 27 793 FA 900 02,5 3
280 100 35 65 421 FA 1000 02,5 1
1000: 230 : 1175 : 34 1120 :28x30: 70 23 47 610 8037 FA 1000 02,5 2
120 45 15 30 799 FA 1000 02,5 3
315 120 47 73 379 FA 1200 02,5 1
1200 240 : 1375 : 36 1320 :32x30: 80 30 50 506 11567 FA 1200 02,5 2
190 50 22 28 961 FA 1200 02,5 3
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MATERIALI STANDARD
Standard materials
Soffietto / Bellows

ASTM A 240 tp.321
Flange / Flanges

UNI 2276:

Fe 410 B, ASTM A 105

: :
Il nostro ufficio tecnico & a vostra ) o
disposizione per valutare ulteriori Co‘rsa Assiale RAgs':i:T:a Area Media
soluzioni personalizzate secondo DN L D b a | NXF Axial movement el spring rate Media Area Codice
le vostre esigenze 0 g P R
mm mm mm mm iNxmm: Tot. + o +/- 20% N/mm i
mm mm mm
W Our tech_n/cal ofﬂce is to your 113 39 13 26 102 FA 040 06 1
complete disposal in order to estima- 40 @ 97 130 | 14 | 100 | 4x14 | 31 10 21 128 28 FA 040 06 2
te ulterior solutions personalized 82 25 9 16 171 FA 040 06 3
due to your requirements. 126 45 15 30 125 FA 050 06 1
50 101 = 140 14 110 | 4x14 35 12 23 157 40 FA 050 06 2
84 25 9 16 209 FA 050 06 3
132 54 18 36 224 FA 065 06 1
65 124 @ 160 14 130 | 4x14 48 16 32 245 62 FA 065 06 2
103 39 13 26 321 FA 065 06 3
141 55 18 37 111 FA 080 06 1
80 122 | 190 16 150 | 4x14 43 14 29 139 80 FA 080 06 2
100 33 11 22 185 FA 080 06 3
177 75 25 50 104 FA 100 06 1
100 154 210 16 170 | 4x18 63 21 42 125 139 FA 100 06 2
131 51 17 34 156 FA 100 06 3
190 66 22 44 216 FA 125 06 1
125 166 | 240 18 200 i 8x18 57 19 38 259 188 FA 125 06 2
140 45 15 30 324 FA 125 06 3
204 69 23 46 253 FA 150 06 1
150 . 178 | 265 20 225 | 8x18 54 18 36 304 263 FA 150 06 2
150 48 16 32 380 FA 150 06 3
190 50 16 34 247 FA 200 06 1
2 22 2 1
20 ., 320 80 &8, 14 28 296 36 FA 200 06 2
194 50 16 34 309 FA 250 06 1
375 24 335 | 12x18 556
250 175 X 42 14 28 371 FA 250 06 2
163 51 17 34 384 FA 300 06 1
440 24 395 | 12x22 774
300 139 X 40 14 26 493 FA 300 06 2
167 51 17 34 425 FA 350 06 1
350 143 | 290 26 445 1222 4, 14 26 547 946 FA 350 06 2
400 ' 540 28 495 | 16x02 8 16 32 486 1232 FA 400 06 1
147 40 14 26 625 FA 400 06 2
200 90 32 58 145 FA 450 06 1
450 @ 170 | 595 28 550 :16x22 i 70 25 45 219 1597 FA 450 06 2
125 40 15 25 305 FA 450 06 3
235 80 26 54 245 FA 500 06 1
500 | 170 645 30 600 | 20x22 50 18 32 294 1971 FA 500 06 2
125 40 15 25 350 FA 500 06 3
240 90 35 55 222 FA 600 06 1
NOTE 600 : 200 : 755 30 705 :20x25 70 25 45 335 2856 FA 600 06 2
Nella tabella sono riportati 150 40 15 25 570 FA 600063
i nostri compensatori standard, 200 izg 60 | 32 | 810 2425 38 22 ig i:ﬁ 3021 Ez ;gg gz ;
N P X.
sgnza perp rappresentare limite 110 20 15 25 585 FA 700 06 3
di costruzione.
) ) o 270 100 35 65 335 FA 800 06 1
Garantiamo i nostri giunti 800 230 975 | 34 | 920 2430 60 20 40 500 5135 FA 800 06 2
per 1000 cicli. 110 40 15 25 640 FA 800 06 3
270 100 35 65 378 FA 900 06 1
NOTE 900 | 200 : 1075 36 | 1020 :24x30: 60 20 40 548 6498 FA 900 06 2
110 40 13 27 793 FA 900 06 3
M In the chart are showed our
standard expansion joints, without 220 200 22 g2 =243 L LU R
) P J o 1000 : 230 : 1175 36 1120 : 28x30 70 23 47 610 8037 FA 1000 06 2
representing however limit of 120 45 15 30 799 FA 1000 06 3
construction. 315 120 47 73 379 FA 1200 06 1
B Our joints are guarantee 1200 240 | 1405 i 38 | 1340 : 32x33 80 30 50 506 11567 FA 1200 06 2
for 1000 cycles. 190 50 22 28 961 FA 1200 06 3
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MATERIALI STANDARD
Standard materials
Soffietto / Bellows

ASTM A 240 tp.321
Flange / Flanges

UNI 227T:

Fe 410 B, ASTM A 105

/

G'Org| COMPENSATORI ASSIALI FLANGIATI TIPO FA
ComrEnsATom o1 oiLAZIONE Axial expansion joints with flanged ends Type
On request Corsa Assiale Rigiqezza Area Media
DN D b a | NXF Axial movement _Assiale Media Area Codice
) Axial spring rate Part number
mm : mm . mm : mm Nxmm: Tot. + - +/- 20% N/mm i
mm mm mm
110 33 11 22 148 FA 040 010 1
40 93 150 16 110 | 4x18 27 9 18 190 25 FA 040 010 2
83 21 7 14 222 FA 040 010 3
118 39 13 26 146 FA 050 010 1
50 100 | 165 18 125 | 4x18 30 10 20 188 38 FA 050 010 2
81 21 7 14 264 FA 050 010 3
132 45 15 30 173 FA 065 010 1
65 110 | 185 18 145 | 4x18 33 11 22 222 58 FA 065 010 2
90 24 8 16 311 FA 065 010 3
140 42 14 28 213 FA 080 010 1
Tipo / Type FA/C 80 118 | 200 20 160 | 4x18 33 11 22 273 76 FA 080 010 2
96 25 9 16 383 FA 080 010 3
155 40 13 27 176 FA 100 010 1
100 | 142 : 220 22 180 | 8x18 35 12 23 198 124 FA 100 010 2
130 30 10 20 226 FA 100 010 3
= 164 40 13 27 204 FA 125 010 1
125 151 250 24 210 | 8x18 35 12 23 229 179 FA 125 010 2
138 30 10 20 262 FA 125 010 3
172 40 13 27 246 FA 150 010 1
150 | 158 : 285 24 240 | 8x22 35 12 23 276 251 FA 150 010 2
144 30 10 20 316 FA 150 010 3
196 45 15 30 390 FA 200 010 1
4 2 2 22
200 145 340 6 95 | 8 30 10 20 613 383 FA 200 010 2
B 200 45 15 30 506 FA 250 010 1
4+ —t+
250 150 395 28 350 | 12x22 30 10 20 795 594 FA 250 010 2
00 G w5 2 a0 amezl 0 o0 g FA 300 030 2
RS 185 0 16 34 400 350 010 1
5 FA 35
350 e % 30 460 ; 16x22 30 10 20 533 940 FA 350 010 2
400 189 .o 32 515  16x05 20 16 34 458 1225 FA 400 010 1
150 30 10 20 611 FA 400 010 2
260 90 32 58 339 FA 450 010 1
450 i 220 : 615 32 565 :20x25: 70 25 45 452 1600 FA 450 010 2
170 40 15 25 632 FA 450 010 3
250 80 26 54 615 FA 500 010 1
500 | 175 670 34 620  20x25 50 18 32 800 2000 FA 500 010 2
160 40 15 25 1055 FA 500 010 3
270 90 35 55 650 FA 600 010 1
600 : 240 : 780 36 725 :20x30: 70 25 45 767 2900 FA 600 010 2
180 40 15 25 1180 FA 600 010 3
270 90 35 55 695 FA 700 010 1
700 : 220 @ 895 38 840 :24x30: 70 25 45 894 3900 FA 700 010 2
170 40 15 25 1296 FA 700 010 3
350 100 35 65 737 FA 800 010 1
800 : 260 : 1015 : 40 950 :24x33 . 60 20 40 1024 5163 FA 800 010 2
180 40 15 25 1474 FA 800 010 3
390 100 35 65 828 FA 900 010 1
900 | 260 | 1115 42 1050 : 28x33 60 20 40 1151 6528 FA 900 010 2
200 40 13 27 1645 FA 900 010 3
390 100 35 65 960 FA 1000 010 1
1000 : 290 : 1230 : 44 1160 : 28x36 70 23 47 1280 8071 FA 1000 010 2
190 45 15 30 1984 FA 1000 010 3
425 120 47 73 1240 FA 1200 010 1
1200 330 : 1455 | 46 | 1380 :32x39 . 80 30 50 1670 11530 FA 1200 010 2
250 50 22 28 2456 FA 1200 010 3
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MATERIALI STANDARD
Standard materials
Soffietto / Bellows

ASTM A 240 tp.321
Flange / Flanges

UNI 2278:

Fe 410 B, ASTM A 105

www.giorgisrl.com

Type
Il nostro ufficio tecnico & a vostra ) o
disposizione per valutare ulteriori Co‘rsa Assiale RAgs':i:T:a Area Media
soluzioni personalizzate secondo DN L D b a | NXF Axial movement el spring rate Media Area Codice
le vostre esigenze o 4 T T
mm mm mm mm iNxmm: Tot. + o +/- 20% N/mm i
mm mm mm
W Our tech_n/cal ofﬂce is to your‘ 110 25 9 16 110 FA 040 016 1
complete disposal in order to estima- 40 93 150 16 110 | 4x18 20 7 13 141 25 FA 040 016 2
te ulterior solutions personalized 83 15 5 10 164 FA 040 016 3
due to your requirements. 118 30 10 20 109 FA 050 016 1
50 90 165 18 125 | 4x18 25 9 16 163 38 FA 050 016 2
81 20 7 13 196 FA 050 016 3
132 30 10 20 128 FA 065 016 1
65 110 185 18 145 | 4x18 25 9 16 165 58 FA 065 016 2
100 20 7 13 192 FA 065 016 3
140 35 12 23 158 FA 080 016 1
80 129 | 200 20 160 : 8x18 30 10 20 177 76 FA 080 016 2
117 25 9 16 203 FA 080 016 3
155 40 13 27 176 FA 100 016 1
100 142 @ 220 22 180 | 8x18 35 12 23 198 124 FA 100 016 2
130 30 10 20 226 FA 100 016 3
164 40 13 27 204 FA 125 016 1
125 151 | 250 24 210 | 8x18 35 12 23 229 179 FA 125 016 2
138 30 10 20 262 FA 125 016 3
172 40 13 27 246 FA 150 016 1
150 | 158 : 285 24 240 | 8x22 35 12 23 276 251 FA 150 016 2
144 30 10 20 316 FA 150 016 3
196 45 15 30 390 FA 200 016 1
4 2 2 12x22
200 s | 340 6 93 X 30 10 20 613 353 FA 200 016 2
207 45 15 30 506 FA 250 016 1
250 157 ¢ 208 32 385 1225 4 10 20 795 594 FA 250 016 2
190 50 16 34 360 FA 300 016 1
300 150 | 60 32 40 12325 4, 10 20 480 769 FA 300 016 2
350 198 520 0 470 16x25 20 16 34 400 o FA 350 016 1
158 30 10 20 533 FA 350 016 2
400  2°2  sg0 a8 525  16x30 . 20 16 34 458 1225 FA 400 016 1
162 30 10 20 611 FA 400 016 2
260 90 32 58 339 FA 450 016 1
450 @ 220 | 640 40 585 :20x30: 70 25 45 452 1600 FA 450 016 2
170 40 15 25 632 FA 450 016 3
250 80 26 54 615 FA 500 016 1
500 175 | 715 42 650 20x33 . 50 18 32 800 2000 FA 500 016 2
160 40 15 25 1055 FA 500 016 3
270 90 35 55 650 FA 600 016 1
NOTE 600 : 240 : 840 44 770 :20x36: 70 25 45 767 2900 FA 600 016 2
Nella tabella sono riportati 180 40 15 25 1180 FA 600 0163
i nostri compensatori standard, 200 ;;g 010 46 | 840 | 24x36 38 22 ig g:i 2900 Eﬁ ;gg gig ;
N P X.
sgnza perg rappresentare limite 170 20 15 25 1296 FA 700 016 3
di costruzione.
) ) o 350 100 35 65 737 FA 800 016 1
Garantiamo i nostri giunti 800 260 1025 . 48 | 950 24x39 60 20 40 1024 5163 FA 800 016 2
per 1000 cicli. 180 40 15 25 1474 FA 800 016 3
390 100 35 65 828 FA 900 016 1
NOTE 900 | 260 : 1125 | 50 1050 : 28x39 60 20 40 1151 6528 FA 900 016 2
200 40 13 27 1645 FA 900 016 3
M In the chart are showed our
standard expansion joints, without <1 200 =2 S o0 e LU
) P J o 1000 : 290 : 1255 50 1170 :28x42 70 23 47 1280 8071 FA 1000 016 2
representing however limit of 190 45 15 30 1984 FA 1000 016 3
construction. 425 120 47 73 1240 FA 1200 016 1
W Our joints are guarantee 1200 330 : 1485 @ 52 | 1390 :32x48 @ 80 30 50 1670 11530 FA 1200 016 2
for 1000 cycles. 250 50 22 28 2456 FA 1200 016 3
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MATERIALI STANDARD
Standard materials
Soffietto / Bellows

ASTM A 240 tp.321
Flange / Flanges

UNI 6083:

Fe 410 B, ASTM A 105

/

Glorg| COMPENSATORI ASSIALI FLANGIATI TIPO FA
ComrEnsATom o1 oiLAZIONE Axial expansion joints with flanged ends Type
0 " Corsa Assiale Rigidezza Area Media
n reques DN L D b NKF Axial movement Assiale Media Area Codice
a X Axial spring rate
) P Part number
mm : mm : mm : mm Nxmm: Tt + - +/- 20% N/mm i
mm mm mm
132 35 12 23 235 FA 040 025 1
40 121 ; 150 18 110 | 4x18 30 10 20 264 27 FA 040 025 2
110 25 9 16 302 FA 040 025 3
118 30 10 20 361 FA 050 025 1
50 106 : 165 20 125 | 4x18 24 8 16 421 39 FA 050 025 2
95 20 7 13 506 FA 050 025 3
136 35 12 20 325 FA 065 025 1
65 124 : 185 24 145 | 8x18 30 10 20 379 61 FA 065 025 2
111 25 9 16 455 FA 065 025 3
144 35 12 23 369 FA 080 025 1
Tipo / Type FA/C i N e A R A w | mmms:
162 40 13 27 352 FA 100 025 1
100 | 147 : 235 26 190 | 8x22 35 12 23 402 125 FA 100 025 2
134 25 9 16 469 FA 100 025 3
= 171 40 13 27 380 FA 125 025 1
125 141 270 28 220 | 8x25 35 12 23 507 181 FA 125 025 2
127 30 10 20 608 FA 125 025 3
181 40 15 30 446 FA 150 025 1
150 | 150 | 300 30 250 | 8x25 35 12 23 595 254 FA 150 025 2
135 30 10 20 714 FA 150 025 3
204 40 14 26 635 FA 200 025 1
2 1 12x2
200 5, 360 3 310 1225 4, 10 20 1269 30 FA 200 025 2
= 212 40 14 26 792 FA 250 025 1
4+ —t+
250 145 425 36 870 | 12:30 20 7 13 1583 547 FA 250 025 2
00 T 4es a0 4w sed0 I 0 20 o, FA 300 025 2
RS 210 50 16 32 997 FA 350 025 1
350 182 °%° 44 490 | 16x33 30 10 20 1330 932 FA 350 025 2
400 204 18 550  16x36 22 14 28 1215 1219 FA 400 025 1
174 30 10 20 1828 FA 400 025 2
360 90 32 58 1050 FA 450 025 1
450 | 320 : 670 48 600 :20x36: 70 25 45 1390 1596 FA 450 025 2
240 40 15 25 1710 FA 450 025 3
330 80 26 54 1095 FA 500 025 1
500 | 250 | 730 50 660 :20x36: 50 18 32 1430 1970 FA 500 025 2
200 40 15 25 1828 FA 500 025 3
360 90 35 55 1120 FA 600 025 1
600 : 320 : 845 54 770 :20x39: 70 25 45 1640 2827 FA 600 025 2
250 40 15 25 1950 FA 600 025 3
360 90 35 55 1240 FA 700 025 1
700 @ 320 | 960 54 875 | 24x42 70 25 45 1790 3881 FA 700 025 2
280 40 15 25 2140 FA 700 025 3
380 100 35 65 1450 FA 800 025 1
800 | 340 : 1085 i 60 990 24x48 . 60 20 40 2000 5089 FA 800 025 2
300 40 15 25 2340 FA 800 025 3
380 100 35 65 1630 FA 900 025 1
900 | 340 : 1185 64 1090 : 28x48 60 20 40 2300 6447 FA 900 025 2
310 40 13 27 2750 FA 900 025 3
420 100 35 65 1850 FA 1000 025 1
1000 : 390 : 1320 | 68 1210 : 28x56 70 23 47 2680 7980 FA 1000 025 2
360 45 15 30 3130 FA 1000 025 3

34



MATERIALI STANDARD
Standard materials
Soffietto / Bellows

ASTM A 240 tp.321
Flange / Flanges

UNI 6084:

Fe 410 B, ASTM A 105

www.giorgisrl.com

FA

Il nostro ufficio tecnico € a vostra
disposizione per valutare ulteriori
soluzioni personalizzate secondo
le vostre esigenze.

B Our technical office is to your
complete disposal in order to estima-
te ulterior solutions personalized

due to your requirements.

NOTE

Nella tabella sono riportati
i nostri compensatori standard,
senza pero rappresentare limite
di costruzione.

Garantiamo i nostri giunti
per 1000 cicli.

NOTE

M In the chart are showed our
standard expansion joints, without
representing however limit of
construction.

B Our joints are guarantee

for 1000 cycles.

Corsa Assiale RLgIQefza Area Media
0 Axial movement sslale Media Area Codice
L D b a N'xF y g
DN ) Axial spring rate Part number
mm mm mm mm Nxmm: Tot. + a +/- 20% N/mm i
mm mm mm
FA 040 040 1
40 132 . 150 18 110 | 4x18 25 9 16 459 26 FA 040 040 2
FA 040 040 3
117 21 7 14 471 FA 050 040 1
50 107 : 165 20 125 | 4x18 19 7 12 549 38 FA 050 040 2
96 15 5 10 659 FA 050 040 3
136 25 9 12 528 FA 065 040 1
65 123 185 24 145 | 8x18 20 7 13 616 58 FA 065 040 2
112 15 5 10 739 FA 065 040 3
143 25 9 16 599 FA 080 040 1
80 130 | 200 26 160 : 8x18 20 7 13 699 77 FA 080 040 2
118 15 5 10 838 FA 080 040 3
161 33 11 22 562 FA 100 040 1
100 @ 134 @ 235 26 190 | 8x22 25 9 16 749 122 FA 100 040 2
121 15 5 10 899 FA 100 040 3
170 33 11 22 741 FA 125 040 1
125 | 156 | 270 28 220 i 8x25 25 9 16 847 174 FA 125 040 2
142 15 5 10 989 FA 125 040 3
180 33 11 22 863 FA 150 040 1
150 | 165 : 300 30 250 | 8x25 25 9 16 986 246 FA 150 040 2
151 15 5 10 1151 FA 150 040 3
217 36 12 24 1075 FA 200 040 1
7 2 12 4
200 ;375 36 320 1230, 7 13 1535 348 FA 200 040 2
237 45 15 30 1346 FA 250 040 1
250 194 450 a4 385 ;12«33 33 11 22 1923 545 FA 250 040 2
212 33 11 22 2335 FA 300 040 1
300 180 O 48 450 16x33 23 8 15 3269 756 FA 300 040 2
224 33 11 22 2558 FA 350 040 1
580 54 510 | 16x36 925

350 192 X 23 8 15 3623 FA 350 040 2
400 236 oo 60 585  16x39 33 11 22 2962 1208 FA 400 040 1
204 23 8 15 4146 FA 400 040 2
360 80 28 52 1805 FA 450 040 1
450 i 340 : 685 60 610 :20x39: 60 21 39 2281 1596 FA 450 040 2
310 40 15 25 3095 FA 450 040 3
360 100 33 67 2093 FA 500 040 1
500 | 340 | 755 62 670 20x42 60 21 39 2667 1970 FA 500 040 2
310 40 15 25 3636 FA 500 040 3
360 100 33 67 2427 FA 600 040 1
600 : 330 : 890 64 795 :20x48: 60 21 39 3173 2827 FA 600 040 2
300 40 15 25 4363 FA 600 040 3
360 100 33 67 2888 FA 700 040 1
700 @ 330 @ 995 64 900 :24x48 60 21 39 3760 3881 FA 700 040 2
300 40 15 25 5279 FA 700 040 3
380 100 33 67 3350 FA 800 040 1
800 : 350 : 1140 i 68 : 1030 :24x56 . 60 21 39 4436 5089 FA 800 040 2
300 40 15 25 6282 FA 800 040 3
380 100 33 67 4053 FA 900 040 1
900 | 330 : 1250 | 72 1140 : 28x56 60 21 39 5411 6447 FA 900 040 2
300 40 13 25 8103 FA 900 040 3
420 100 33 67 4985 FA 1000 040 1
1000 : 390 : 1360 76 1250 | 28x56 70 27 43 6655 7980 FA 1000 040 2
350 45 18 27 9885 FA 1000 040 3
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MATERIALI STANDARD
Standars materials

Soffietto e convogliatore interno
Bellows and internal sleeve

ASTM A 240 tp.321
Manicotti / Welding ends
ASTM A 106 Gr.B

De

/

L
GI&FSWI COMPENSATORI ASSIALI A SALDARE TIPO AS/C
g Axial expansion joints with welding ends Type
Corsa Assiale Rigidezza Area Media
DN L. D s d De Aial movement Axiaf:;ri;? o e Part mumber
mm i mm : mm : mm : mm Tot. + B +/- 20% N/mm o
mm mm mm
40 | 252 483 2,6 431 72 60 20 40 68 28 2:;28288;:2;
50 o5 03 29 sas s o 20 0 145 40 A5/C 050 02,8 2
65 o 7ot 29 703 102 T 20 0 82 62 AS/0.085.02,8.2
80 S s 32 ms ms o 20 2 &1 A5/0 080 02,8 2
200 32 143 36 1071 e o 30 g & 131 AS/6.400 0252
125 o0 1397 4 13 e ) 0 7 188 AS/0 125 02,8 2
150 30 1683 a5 193 196 o) 35 o 126 257 ey
200 0 2191 59 2093 26 G 20 g 211 356 AS/G 200 02,5 2
250 io 273 63 2604 29 o 30 g 268 556 AS/0 250028 2
300 508 39 71 3007 3 oo o3 o 183 7 A5/0 300 02,8 2
380 oo e 8 3 34 o oL o9 04 946 A5/0.850026.2
400 00 4064 88 3888 413 oo o0 o 231 12320028 2
40 252 483 26 431 72 | 60 20 40 68 00 zzjggiggg;
o N ma s ws w BB B B w e
6 B we e m w2 % & e
o 3 we s me w % 2% w | e
o T ms ae ww w W 3 BB wm | eme
2 s s me w B8 % 8w eme
o M ws e ma w B % E o emem
o W aes s e ome B B n B e
o 3 m as ma w2 BB B emm
o mse o owr w8 B 2B emem
o 3w o wes ws % Z % m a eme
o e ws wea ws %2R B g e
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Il nostro ufficio tecnico & a vostra

disposizione per valutare ulteriori Co‘rsa Assiale Rki'gigféa AI;IBZ_M:dia
soluzioni personalizzate secondo Axial movement Biac cCiaples Codice
le vostre (E.)sigenze DN : ° ° ’ > Al sprng ate Part number
. mm mm mm mm mm Tot. + - +/- 20% N/mm o
mm mm mm
B Our technical office is to your 208 48 16 32 70 AS/C 040 010 1
complete disposal in order to estima- 40 210 RSS2 CH RS £G 40 14 26 82 Z= AS/C 040 010 2
te ulterior solutions personalized
S [7 50  2%% 603 29 545 79 60 20 40 114 38 AS/C 050 010 1
due to your requirements. 258 45 15 30 137 AS/C 050 010 2
303 60 20 40 160 AS/C 065 010 1
57
65 | 55 | 761 29 703 95 45 15 30 181 AS/C 065 010 2
330 70 23 47 209 AS/C 080 010 1
80 g 889 32 825 108 60 20 40 250 6 AS/C 080 010 2
350 80 27 53 93 AS/C 100 010 1
008 .. 1143 36 1071 139 65 22 43 105 128 AS/C 100 010 2
373 80 27 53 103 AS/C 125 010 1
125 = 555 1397 4 1333 164 65 22 43 124 179 AS/C 125 010 2
373 80 27 53 139 AS/C 150 010 1
150 346 | 1683 45 11593 192 65 22 43 157 251 AS/C 150 010 2
355 70 23 47 268 AS/C 200 010 1
200 55, 2191 59 2073 226 50 16 34 307 353 AS/C 200 010 2
355 70 23 47 335 AS/C 250 010 1
l haaon 205 at2 2004 20 50 16 34 383 223 AS/C 250 010 2
335 75 25 50 222 AS/C 300 010 1
769
300 g 3239 71 3097 331 63 21 42 262 AS/C 300 010 2
335 75 25 50 246 AS/C 350 010 1
4
350 | ;5 3956 8 3396 364 63 21 42 291 280 AS/C 350 010 2
335 75 25 50 282 AS/C 400 010 1
400 g 4064 88 3888 413 63 21 42 333 1225 AS/C 400 010 2
228 48 16 32 70 AS/C 040 016 1
40 | 550 i 483 26 [ 431 66 40 14 26 82 25 AS/C 040 016 2
284 60 20 40 114 AS/C 050 016 1
NOTE 50 258 | 603 29 545 79 45 15 30 137 38 AS/C 050 016 2
; . 303 60 20 40 160 AS/C 065 016 1
Nell Il no riportati
) € -e tabelle so 9 portat 65 | 55 | 761 29 | 703 95 45 15 30 181 I AS/C 065 016 2
i nostri compensatori standard, 330 2o 3 e 209 AS/C 080 016 1
senza perd rappresentare limite 80 g 889 32 85 108 20 40 250 76 AS/C 080 016 2
di costruzione. 100 30 1143 36 1071 139 80 27 53 93 122 AS/C 100 016 1
| manicotti a richiesta, possono 326 g ! ! 65 22 43 105 AS/C 100 016 2
essere forniti con altri spessori.
_ : . p . 125 373 1307 4 1333 164 80 27 53 103 179 AS/C 125 016 1
Garantiamo i nostri giunti 335 65 22 43 124 As/C 125 016 2
per 1000 cicli. 373 80 27 53 139 AS/C 150 016 1
150 iR IGE Sp ad Si SLEQS) a2 65 22 43 157 251 AS/C 150 016 2
355 70 23 47 268 AS/C 200 016 1
NoTE 200 330 2191 59 2073 226 50 16 34 307 353 AS/C 200 016 2
M In the charts are showed our e =S = i e A /02501010
standard expansion joints, without 250 o, 273 63 12604 279 e e 5 593 AS/C 250 016 2
representing however limit of
! 300 335 3239 71 3007 331 75 25 50 222 769 AS/C 300 016 1
construction. 308 63 21 42 262 AS/C 300 016 2
W The welding ends can be supplied 350 335 3556 8 3396 364 1O 25 50 246 - AS/C 350 016 1
with other thickness. 308 ’ ’ 63 21 42 291 AS/C 350 016 2
W Our joints are guarantee 400 gg: 4064 88 3888 413 ng gi’ ig ggg 1225 ::/ g 288 gig ;
for 1000 cycles. /
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MATERIALI STANDARD ] 4L

Standars materials
Soffietto e convogliatore interno o a
Bellows and internal sleeve Al =
ASTM A 240 tp.321
Manicotti / Welding ends h
ASTM A 106 Gr.B
L
GIOI‘I COMPENSATORI ASSIALI A SALDARE TIPO AS/C
ompENSATOR b1 DILATAZIONE Axial expansion joints with welding ends Type
/ I
Corsa Assiale Rigidezza Area Media
Axial movement Assiale Media Area Codice
DN ¢ D S d De Axial spring rate B iy
mm mm mm mm mm Tot. + - +/- 20% N/mm a7
mm mm mm
234 48 16 32 185 AS/C 040 025 1
40 | 513 | 483 26 431 T3 40 14 26 222 25 AS/C 040 025 2
270 66 22 44 342 AS/C 050 025 1
50 4 603 29 545 85 54 18 36 404 38 AS/C 050 025 2
301 75 25 50 460 AS/C 065 025 1
65 55 761 29 703 104 60 21 42 544 o AS/C 065 025 2
306 75 25 50 535 AS/C 080 025 1
80 g 889 32 825 1w 60 20 40 632 % AS/C 080 025 2
367 90 30 60 511 AS/C 100 025 1
100 ;3 1143 36 1071 143 81 27 54 590 . AS/C 100 025 2
370 90 30 60 551 AS/C 125 025 1
125 54, 1397 4 1383 169 87 29 58 636 179 AS/C 125 025 2
388 70 25 50 1197 AS/C 150 025 1
130 | 557 (1683 45 1593 192 60 20 40 1381 e AS/C 150 025 2
371 70 23 a7 536 AS/C 200 025 1
200 5, 2191 59 2073 226 60 20 40 612 353 AS/C 200 025 2
371 70 23 a7 668 AS/C 250 025 1
250 5, 273 63 2604 279 60 20 40 764 i AS/C 250 025 2
355 78 26 52 746 AS/C 300 025 1
300 5, 3239 71 3097 331 60 20 40 970 769 AS/C 300 025 2
355 78 26 52 827 AS/C 350 025 1
350 5, 3556 & 13396 364 60 20 40 1075 e AS/C 350 025 2
355 78 26 52 947 AS/C 400 025 1
400 5, 4064 88 3888 413 60 20 40 1231 1215 AS/C 400 025 2

/ 234 45 15 30 310 AS/C 040 040 1
40 | 553 483 26 1431 71 36 12 24 372 28 AS/C 040 040 2
249 51 17 34 769 AS/C 050 040 1
NOTE 50 5, 603 29 545 8 42 14 28 944 38 AS/C 050 040 2
Nelle tabelle sono riportati 258 < £ & SR A A0SS0 08
. . ) 1p 65 | 543 761 29 | 703 100 45 15 30 1118 85 AS/C 065 040 2
i nostri compensatori standard, 273 o 5 2 1087 AS/C 080 040 1
(s;:nza perp rappresentare limite 80 247 889 1 32 779 @ 113 2 14 28 1305 77 AS/C 080 040 2
I costruzione. 100 32® 1143 36 1023 138 6 22 44 431 119 AS/C 100 040 1
I manicotti a richiesta, possono 300 ’ ’ ’ 54 18 36 1158 AS/C 100 040 2
essere forniti con altri spessori.
_ : . p ‘ 125 338 1397 4 1283 163 57 19 38 1442 174 AS/C 125 040 1
Garantiamo i nostri giunti 307 45 15 30 1682 AS/C 125 040 2
per 1000 cicli. 403 72 24 48 548 AS/C 150 040 1
150 ; ;;; (1683 45 1541 191 60 20 40 1664 285 AS/C 150 040 2
NOTE 381 60 20 40 2035 AS/C 200 040 1
200 o5, 2191 59 2049 226 50 16 34 1037 348 AS/C 200 040 2
M In the charts are showed our o9 = o i o A8/ 550 040 1
standard expansion joints, without 250 0 273 63 12566 279 o o o A 545 AS/C 250 040 2
representing however limit of 300 3% 3030 71 3083 33: 0 20 40 1687 756 AS/C 300 040 1
construction. 319 ’ ’ ’ 45 15 30 2194 AS/C 300 040 2
W The welding ends can be supplied 350 36 3556 s 3366 360 60 20 40 1869 925 AS/C 350 040 1
with other thickness. 319 ’ ’ 45 15 30 2430 AS/C 350 040 2
W Our joints are guarantee 400 g‘;g 4064 88 3824 413 22 ig ‘3‘8 2122‘(; 1208 AS/C 400 040 1
for 1000 cycles. AS/C 400 040 2
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TABELLE COMPENSATORI ANGOLARI
Hinged expansion joints tables




MATERIALI STANDARD
Standard materials
Soffietto / Bellows

ASTM A 240 tp.321
Manicotti / Welding ends
ASTM A 106 Gr.B

/

GIOI‘I COMPENSATORI ANGOLARI A SALDARE TIPO WH
Conrensarom o g Hinged expansion joints with welding ends Type
Corsa Angolare

DN L D q d E Angular travel MC . Codice

o mm o o mm .+/_ Kgm/1 Part number

Gradi/degree

40 | g3 B3] 26 431 10 21° 00' 044 WH 040 016 2
50 e 03 29 sis 1m0 25° 20 067 Wi 050 016 2
85 | sao | 71| 20 | 703 | 220 19° a0 02 Wi 065 016 2
80 i, %89 %2 s 2w 15° 40 009 WH 080 016 2
0 BN ET LN E AN 17° 40 e Wi 100 016 2
125 g w13 4 133 a0 14° 20 196 Wi 125 016 2
150 | 4oo | 1583 45 |19 ax 12 40 371 WH 150 016 2
200 3 291 se 203 370 530 i Wi 200 016 2
250 | oo | 23 | 63 2604 440 b a0 101 Wi 250 016 2
300 7l 39 11 3097 500 2 a0 187 WH 300 016 2
30 i b6 8 s se 5+ 30 2125 Wi 380 016 2
400 7l 1064 88 8BS 630 3 20 577 WH 400 016 2
450 | 750 | 4572 BB 4306 675 3 00 ) Wi 150 016 2
500 7p0 08 B8 ds04 770 2 30 588 Wi 500 016 2
800 | 7ep |06 8 |seas | oa 2 30 2 Wi 600 016 2
00 5 T2 8 62 960 4 30 178 WH 700 016 2
BO0N S0 /5128 10 To2s | 1220 4 20 2625 Wi 800 016 2
900 g M4 10 8944 1495 2 a0 08,6 Wi 900 016 2
1000 Ji7q | 1006 10 | 996 | 1600 2 20 1523 WH 1000 016 2
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Il nostro ufficio tecnico & a vostra
disposizione per valutare ulteriori
soluzioni personalizzate secondo
le vostre esigenze.

W Our technical office is to your
complete disposal in order to estima-
te ulterior solutions personalized
due to your requirements.

NOTE
Nella tabella sono riportati
i nostri compensatori standard,
senza pero rappresentare limite
di costruzione.
| manicotti a richiesta, possono
essere forniti con altri spessori.
Garantiamo i nostri giunti
per 1000 cicli.

NOTE

M In the chart are showed our
standard expansion joints, without
representing however limit of
construction.

W The welding ends can be supplied
with other thickness.

B Our joints are guarantee

for 1000 cycles.

Corsa Angolare

DN L D q d E Angular travel MC . Codice

o mm o o mm /- Kgm/1 Part number

Gradi/degree

4 G5 983 26 431 160 27 01 078 WH 040 025 2
50 Ga 003 20 sas um0 8- 40 079 Wi 080 025 2
85 | So2 | 71| 20 | 70a | 220 26° 40 116 Wi 065 025 2
80 a9 32 m5 20 107 40 127 Wi 080 075 2
1008 cea i 30 faore 2 15° 30 214 WH 100 025 2
125 57 3 4 133 a0 1 40 228 Wi 125 025 2
180 | ,go 1683 45 1893 320 11° 20 art W 180 025 2
200 oo 291 59 2073 380 5040 B Wi 200 025 2
250 o 73 63 2604 4e0 a0 20 1 Wi 280 025 2
300 7op 3B T 3097 520 2 30 201 WH 300 025 2
30 | 7o 36 8 336 560 5 30 e Wi 380 025 2
400 | 717 4064 8 388 650 4 20 597 Wi 400 025 2
450 | 79 | 4572 B8 4300 TI0 3 30 100 Wi 450 025 2
500 o 508 B8 4s04 170 2 a0 22 WH 500 025 2
800 | 500 |06 8 |seas | owo 20 a0 1773 WH 600 025 2
00 oo T2 & 62 9% 3 00 3967 WH 700 025 2
i PN BNl R 2 30 15 WH 800 025 2
900 1y 944 10 944 1560 2 40 3703 Wi 900 025 2
1000 Jgo 1016 | 10 | 996 | 1660 2 20 4195 WH 1000 075 2
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MATERIALI STANDARD
Standard materials
Soffietto / Bellows

ASTM A 240 tp.321
Manicotti / Welding ends
ASTM A 106 Gr.B

-

//7

GIOI‘I COMPENSATORI ANGOLARI A SALDARE TIPO WH
copENsATOR! b1 g Hinged expansion joints with welding ends Type
Corsa Angolare

DN L D g d E Angular travel MC Codice

+. Kgm/1° Part number

mm . mm i mm . mm : mm Gradi/degree

4 G 83 26 431 a0 19° 10 065 WH 040 040 2
50 43 03 29 545 10 16° 00 089 WH 030 040 2
B e ey 13- 30 109 Wi 065 040 2
80 i 89 55 T 250 11- a0 a1 Wi 080 040 2
100 g5 143) & jam3) 20 11 00 202 WH 100 040 2
125 :g; 141,3 | 6,5 1283} 320 {:: :09' 43?:2? w: i;g g:g ;
150 oo 183 71 1541 330 8 a0 o1 Wi 150 040 2
200 (5 21 71 2049 400 > a0 132 WH 200 040 2
250 o 3 82 2566 4s0 4 a0 165 Wi 250 040 2
00 o 339 93 3053 540 a 30 iy Wi 300 040 2
30 | o (88| o [3386 | o0 2 a0 26 Wi 350 040 2
400 | Gl 4064 12 3824 610 3 30 a72 Wi 400 040 2
) R UM R L 3 00 s Wi 450 040 2
500 | oo | 508 | 12 | 484 | 900 2 50 1458 Wi 500 040 2
< B R R 2 a0 220 Wi 600 040 2
700 | (oo T2 12 681z 1220 2 40 “is6. Wi 700 040 2
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FOGLIO DI SPECIFICA PER RICHIESTE
DI COMPENSATORI DI DILATAZIONE
Expansion joint inquiry specification sheet

Societa / Company

Data / Date

Foglio / Sheet

Di / of

Progetto / Project

Richiesta N. / Inquiry No.

Commessa N. / Job No.

Sigla / Item No.

Quantita / Quantity

/

DN / Nominal Size

Tipo / Type

Fluido / Fluid

Fluido convogliato / Flow convoluted

Velocita / Velocity

Direzione fluido / Flow direction

Temperatura / Temperature

Progetto / Design (C°)

Max/Min (C°)

Installazione / Installation (C°)

Pressione / Pressure

Esercizio / Working (bar)

Progetto / Design (bar)

Prova / test (bar)

Movimenti / Movements

Assiale / Axial (mm)

Lateriale / Lateral (mm)

Angolare / Angular (mm)

N° Cicli / No. of Cycles

Materiali / Materials

Soffietto / Bellows

Flangia / Flange

Terminale a sald. / Welding end

Convogliatore interno / Internal sleeve

Protezione esterna / External cover

Tiranteria / Tie-rods

Dimensioni / Dimensions

Lunghezza totale / Overall lenght (mm)

Diametro esterno / Outside diameter (mm)

Diametro interno / Inside diameter (mm)

Rigidezze / Spering Rates

Assiale / Axial (kg/mm)

Laterale / Lateral (kg/mm)

Angolare / Angular (kg/grado)

Installazione / Installation

Orizzontale / Horizontal - Verticale / Vertical

Vibrazioni / Vibrations

Ampiezza / Amplitude (mm)

Frequenza / Frequency

Direzione / Direction (x -y -z)
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A causa di miglioramenti tecnici

e di produzione, i dati e le caratteri-
stiche qui riportati potranno essere
soggetti a variazione senza alcun
preawviso e pertanto non sono

per Giorgi impegnativi.

Because of technical and
production improvements data
and characteristics stated above
could suffer variations without
warning and therefore they are
not binding for Giorgi.
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OLTRE 30 ANNI NEL SETTORE DELL'IMPIANTISTICA,
FORNENDO SOLUZIONI ADATTE AD OGNI ESIGENZA
TECNOLOGICA, 0GGI SEMPRE PIU SOFISTICATA.

Beyond 30 years in syst@m's field and industrial plants,
supplying solutions adapied to évery téehnological need,
day more and more sopflisticated requirement.

\.




UNA REALTA’ SEMPRE
ALL’AVANGUARDIA

Giorgi produce dal 1971 tubi flessibili metallici e compensatori di dilatazione, ma
le sempre pill sofisticate esigenze del settore dell'impiantistica ci hanno indotto ad
ampliare 1a nostra gamma di prodotti introducendo i giunti in gomma K-FLEX.
Questi giunti sono impiegati per il trasporto di fluidi in pressione in diversi settori

industriali. I loro utilizzo & molto vasto grazie ai loro ingombri minimi, al peso limita-
to, alla loro capacita di abbattere I'inquinamento acustico, alla possibilita di elimina-

re le guarnizioni di accoppiamento e alla elevata resistenza alla corrosione e alle
basse forze di deformazione. Grazie a questo, abbiamo deciso di redigere in forma
sintetica e di facile consultazione questo catalogo.

Giorgi: state of art
of technology

Since 1971, Giorgi manufactures flexible

metal hoses and expansion joints, but
the more and more sophisticated
demands of installation sector, have
impelled us to widen our range of pro-
duction, with the introduction of K-FLEX
rubber joints. This joints are used for
the fluid transport in pressure in various
industrials fields. Theirs use is everywhe-
re, thanks to theirs blocks minimums,

to the limited weight, theirs ability to pull
down the acoustic pollution, to the possi-
bility to eliminate the ring joint connec-
tion, to the elevated resistance to the
corrosion and the low forces of deforma-
tion. This is the reason why we have
choose to realize in synthetic and practi-
ce form this complete catalogue.

150 9001
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K-FLEX rubber

expansion joints

The K-FLEX rubber joints, in order to
resist stress due to the working pres-
sure and high temperature operation,
are internally reinforced by several
layers of textile fibers and of stainless
steel wire, purposely woven and vulca-
nized, crating an only elastic body
and at the same time much resistant.
The body is printed with a wave single
broad beam and its outer surface is
protected by another layer of waterpro-
of rubber tube that is so continuous
and protects from outside. The inside
edge of each folder is reinforced by a
cord of stainless steel wires high resi-
stance to increase the maximum ope-
rating pressure and ensure a good
seal surface of the flanges. If placed
well, the seal ensures no slippage
from the body flange rubber.
Flanges

The coupling flanges rubber K-FLEX
are revolving and contain the edge

of the folder came to a groove shaped.
Without the need for additional gasket,
the folder keeps a seal with any

pressure.

www.giorgisrl.com

INTRODUZIONE
Introduction

GIUNTI IN GOMMA K-FLEX

| giunti in gomma K-FLEX, per poter resistere alle sollecitazioni
dovute alla pressione e alla elevata temperatura in esercizio,

sono rinforzati internamente da pil strati di fibre tessili e di fili
di acciaio inox, appositamente intrecciati e vulcanizzati, dando

vita ad un corpo unico, elastico e allo stesso tempo molto resi-

stente. Il corpo & stampato con un’onda singola ad ampio rag-
gio e la sua superficie esterna & protetta da un’altro strato
tubolare impermeabile di elastomero che la riveste in modo
continuo e la protegge dall'ambiente esterno.

Linterno del bordo di ogni cartella & rinforzato da una fune di
fili in acciaio inox ad alta resistenza per aumentare la massi-
ma pressione in esercizio e garantire un’ottima tenuta delle
superfici delle flange. Se posizionato bene, il giunto garantisce
il non sfilamento della flangia dal corpo in gomma.

1: Corpo/Body
2: Flangia/Flange

VANTAGGI

- Minime dimensioni d’ingombro assiale

- Peso limitato

- Basse forze di deformazione

- Elevata resistenza alla fatica

- Elevata resistenza alla corrosione

- Nessuna necessita di guarnizioni per I'installazione
- Elevata capacita di smorzamento acustico

FLANGE

Le flange dei giunti in gomma K-FLEX sono girevoli e contengo-
no il bordo della cartella del giunto in un’apposita scalanatura
sagomata. Senza necessita di guarnizione supplementare, la

cartella mantiene una perfetta tenuta con qualsiasi pressione.

Benefits

- Minimal axial dimensions

- Limited weight

- Low warping forces

- High-resistance to work

- High resistance to corrosion

- No need for gaskets for installation
- High-capacity acoustic damping



Joints in tire K-FLEX with
male or female union

The rubber K-FLEX with male or female
union, unlike the joints with flange,
presents a body printed with double
spire, formed by several layers of
continuous fiber textile nylon intertwi-
ned diagonally and dipped in rubber
to allow flexibility between the layers.
The inner surface of the body and fol-
ders are covered by a layer of water-
resistant elastomer tube, so as not

to penetrate the body fluid conveyed.
Likewise, the entire outer surface of
the body, is protected by another layer
of waterproof rubber tube to protect
the surrounding environment.

Fittings

- Female thread gas BSP

- Material standard:

cast iron malleabile galvanized

- Available on-demand in stainless
steel or bronze

K-FLEX antivibration

The rubber expansion joints K-FLEX
antivibration are installed in piping
near pumps, compressors, valves and
machines to stop the propagation of
sound waves by absorbing small vibra-
tion. The body is realized in EPDM ela-
stomer and is cylindrical in shape. It is
devoid of metal parts in contact with
the fluid. Inside presents a pair of
flange inserts carbon steel. Starting
from DN 80 to contrast the effect of
pushing basic due to the internal pres-
sure, the pair of flange inserts is com-
plemented by internal zinced tie rods
in carbon steel.

GIUNTI IN GOMMA K-FLEX
CON BOCCHETTONI

| giunti in gomma K-FLEX con bocchettoni, a differenza di quelli
flangiati, presentano un corpo stampato con doppia onda, for-
mato da pill strati di fibre tessili continue di nylon intrecciate
diagonalmente ed immerse nella gomma per consentire la fles-
sibilita tra gli strati. La superficie interna del corpo e le cartel-
le sono rivestite da una strato tubolare impermeabile di elasto-
mero, in modo da non far penetrare nel corpo il fluido convo-
gliato. Nello stesso modo, tutta la superficie esterna del corpo,
@ protetta da un altro strato tubolare impermeabile di elasto-
mero per proteggerla dall'ambiente circostante.

GIUNTI K-FLEX ANTIVIBRANTI

| giunti K-FLEX antivibranti vengono installati nelle tubazioni

in prossimita di pompe, compressori, valvole e macchine
operatrici per interrompere la propagazione di onde sonore
assorbendo piccole vibrazioni. Il corpo & realizato in elastome-
ro EPDM ed ¢ di forma cilindrica. E' privo di parti metalliche

a contatto con il fluido convogliato e con le controfalange.

Nel suo interno presenta una coppia di inserti flangiati in
acciaio al carbonio. A partire dal DN 80, per contrastare I'effet-
to della spinta di fondo dovuta alla pressione intena, la coppia
di inserti flangiati & completata da tiranti interni distanziatori
in acciaio al carbonio.

Specification

- Compatible fluids: water, sea water, weak acids and bases
- Max pressure: 10 bar

- Max temperature: + 100 C°

RACCORDI

- Pezzo terminale filettato femmina gas BSP
- Materiale standard: ghisa malleabile galvanizzata
- Disponibili su richiesta in acciaio inox o in bronzo

CARATTERISTICHE

- Fluidi compartibili: acqua, acqua di mare, acidi e basi deboli
- Max pressioni di esercizio: 10 bar
- Max temperatura costante di esercizio: + 100 C°



CATATTERISTICHE
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COMPENSATORI DI DILATAZIONE

CARATTERISTICHE TECNICHE DEI GIUNTI K-FLEX

K-FLEX rubber expansion joints technical specification

/

Elastomero/ Elastomer Temperatura
8 5 .
min/max °C Resistente a Non adatto per
Strato interno : Strato esterno Temperature Resistant to Not suitable for
Tube Cover mm/max (B
Vapore, acqua calda e fredda,
acqua potabile, aria compressa
senza tracce di oli lubrificanti, Oli minerali, solventi,
10 °C oli vegetali, ozono, alcoli, chetoni. idrocarburi aromatici.
EPDM EPDM
+ 105 °C . .
Steam, warm and cold water, Mineral oils, solvents,
drinking water, compressed air without aromatic hydrocarbons.
oil lubricants, vegetable oils, ozone,
alcohols, ketones.
Acidi e basi forti, fi
. cici e basi ortl,_ by Chetoni, esteri, alcuni acidi
idrossidi, ozono, alcoli, soluzioni R . .
. . . cloruranti ossidanti,
alcaline e di ipoclorito, . .. L.
o . o idrocarburi nitro aromatici
Hypalon e -10 °C idrocarburi alifatici
b +100 °C o
. Ketones, esters, certain chlorinated
Strong acids and bases, freons, o . .
. oxidizing acids, nitro and
hydroxides, ozone, alcohols, aromatic hydrocarbons
alkaline and hypochlorite solutions. d .
Acqua calda e fredda, Acidi ossidanti, esteri,
acqua potabile, acidi chetoni, idrocarburi
Neobrene Neoprene -10 °C moderati, ozono. nitro aromatici.
g g +105 °C
Warm and cool water, drinking water, Oxidizing acids, esters, ketones,
moderaters acids, ozone. aromatic nitro hydrocarbons.
La maggior parte degli 0zono, chetoni, esteri,
idrocarburi, grassi, oli, aldeidi, idrocarburi
Nitrile Neobrene -10 °C fluidi idraulici, solventi. nitro clorurati.
e +100 °C
Most hydrocarbons, fats, Ozone, ketones, esters, aldehydes,
oils greases, hydraulic fluids, solvents. nitro and chlorinated hydrocarbons.
Tutti gli idrocarburi alifatici,
aromatici ed alogenati.
10 °C Molti acidi, oli animali e vegetali. Chetoni, esteri e cloro.
Viton Neoprene 105°C
All aliphatic, aromatic and Ketons, esters and chlorine.
halogenated hydrocarbons.
Many acids, animals and vegetable oils.




Vacuum rings

K-FLEX rubber expansion joints can
resist a negative pressure up to 660
mm Hg (0,88 bar).

For vacuum values higher is required
to insert on the face of the joint’s
corrugation reached inside a steel
vacuum ring to prevent that the body
of the seal may implode.

ANELLI PER VUOTO

| giunti in gomma K-FLEX resistono ad una depressione di 660
mm Hg (0,88 bar). Per valori di vuoto pill elevati occorre inse-
rire sulla faccia interna dell'onda del giunto un anello inox per
vuoto per impedire che il corpo del giunto possa implodere.

Limit rods units

These provide an additional safety
factor because they avoid possible
damage to the expansion joints cause
by excessive motion of the pipeline
greater than movements for which it
has been specially designed and
manufactured. This excessive motion
could be caused specially designed
and manufactured. This excessive
motion could be caused by the failure
of a fixed point or other part in the
pipeline. Either compression or elonga-
tion movement may be limited or both.
The amount of the movement to be
limited is set by adjusting the relative
nuts and then tightening the locknuts.
Limit rods unit must withstand the
axial thrust force caused by inner
pressure. Compression movement can
be limited either with an adjustment
nut and locknut or by pipe sleeves
(with proper length) installed over the
tie rods between the flanged or butter
joint. If the joint is also to be subjec-
ted to later movement, spherical and
not flat washers must be inserted bet-
ween the nuts and the surface of the
flange. Limit rod plates are installed in
the mating flanges of pipe and should
be equally spaced around the flange.

Special working

Giorgi is able to produce and install
on rubber joints K-FLEX, flanges with
special diameters and any type of
material. We make special projects
and develop project “ad hoc” and are
equipped with all the equipment to
meet the needs of each client.

TIRANTI LIMITATORI
PER GIUNTI K-FLEX

Rappresentano un fattore di sicurezza aggiunto perché impe-
discono che il compensatore possa essere sottoposto a movi-
menti superiori a quelli per i quali & stato progettato e
costruito. Questi movimenti eccessivi potrebbeto essere cau-
sati dal cedimento di un punto fisso o di altri componenti
della linea. La limitazione della corsa pud avvenire sia sulla
corsa in compressione, sia in estensione, oppure su entram-
be. La quantita di corsa da limitare & definita regolando la
posizione dei relativi dadi ed & fissata serrando i controdadi.
| tiranti devono essere in gardo di resistere alla spinta assia-
le sviluppata dal compensatore e dovuta alla pressione inter-
na. La limitazione della corsa in compressione puo essere
ottenuta sia da un dado e controdado, sia con un tubo di
opportuna lunghezza che & calzato sul tirante tra le flange

del giunto in gomma. Se il giunto deve dare anche corsa late-

rale, tra i dadi e il piano della flangia devono essere inserite
rondelle sferiche anziche piane. Le orecchie d’attacco dei
tiranti limitatori sono montate sulle controfalange della tuba-
zione e devono essere spaziate tra loro ad intervalli uguali.

LAVORAZIONI SPECIALI

Giorgi & in grado di produrre e montare, sui giunti in gomma
K-FLEX, flange con diametri speciali e di qualsiasi tipo di mate-
riale. Eseguiamo lavorazioni speciali e sviluppiamo progetti ad

hoc e siamo muniti di tutte le attrezzature in grado di soddisfa-

re le esigenze di ogni singolo cliente.

DN Tirante/Tie rod Kit formato
da n°gruppi
[/ L i i

ST T B B L
32 11/4” M 16 300 2
40 11/2” M 16 300 2
50 2” M 16 300 2
65 21/2” M 20 315 2
80 3" M 20 315 2
100 4” M 20 315 2
125 5” M 20 325 2
150 6” M 24 335 2
200 8” M 24 340 2
250 10” M 24 400 3
300 127 M 24 400 4
350 14" M 24 410 4
400 16" M 27 425 4
450 18” M 27 425 4
500 20” M 27 425 4
550 22" M 27 425 4
600 24" M 30 425 4

Composizione di un gruppo limitatore
Limit rod unit composition
Componente/Element Quantita n°/Quantity n°

Tirante/Tie rod

Orecchia/Plate

Dado/Nut

Rondella/ Washer

NEiBRIN R
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COMPENSATORI DI DILATAZIONE

RESISTENZA CHIMICA

RESISTENZA CHIMICA DEGLI ELASTOMERI
Elastomer chemical resistance

Prodotto chimico

Tipo elastomero/Elastomer Type

Prodotto chimico

Tipo elastomero/Elastomer Type

Chemical product g § = 5 Chemical product g = 5
= a o = = o =
= = [} > = (| =

Acetato amilico/Amyl acetate C A X Acido solforico 60%/ Sulfuric acid 60%
Acetato butilico/Butyl acetate C B X Acido solforico 95%/ Sulfuric acid 95%
Acetato di alluminio/Aluminum acetate B A X Acido tannico/Tannic acid
Acetato di piombo/Plumbous acetate C A X Acido tartarico/ Trataric acid
Acetato di potassio/Potassium acetate B A X Acqua/ Water
Acetato di sodio/Sodium acetate B A X Acqua di mare/Sea water
Acetato di zinco/Zinc acetate Cc A X Acqua distillata/Distilled water
Acetato isobutilico//sobutyl acetate Cc X X Acque luride/Sewage
Acetato metilico/Methyl acetate C B X Alcool amilico/Amyl alcohol
Acetato propilico/Propyl acetate X B X Alcool benzilico/Benzyl alcohol
Acetilene/Acetylene B A A Alcool butilico/Butyl alcohol
Acetone/Acetone C A X Alcool etilico/Ethyl alcohol
Acidi grassi/Fatty acids X X A Alcool isopropilico/Isopropyl alcohol
Acido acetico 10%/Acetic acid 10% B A A Alcool propilico/Propy! alcohol
Acido acetico 50%/Acetic acid 50% B A C Allume/Alum

Acido acetilacetico/Acetoacetic acid

Ammoniaca/Ammoniak

Acido benzoico/Benzoic acid

Anilina/Aniline

Acido borico/Boric acid

Aria/Air

Acido carbolico di fenolo/Phenol carbolic acid

Aria calda 150 °C/Hot air 300 °F

Acido carbonico/Carbonic acid

Aria calda 90 °C/Hot air 200 °F

Acido cianidrico(prussico)/Prussic acid

Benzaldeide/Benzaldehyde

(C) Acido cloridrico/Hydrochloric acid

Benzina/ Gasoline

Acido cloridrico 10%/ Hydrochloric acid 10%

Benzoato butilico/Butyl benzoate

Acido cloridrico 100%/ Hydrochloric acid 100%

Bicarbonato di sodio/Sodium bicarbonate

Acido cloridrico 38%/Hydrochloric acid 38%

Bicromato di potassio/Potassium bichromate

Acido cromico 25%,/ Chromic acid 25%

Bisolfuro di calcio/Calcium bisulfite

Acido cromico 50%/ Chromic acid 50%

Bisolfuro di sodio/Sodium bisulfite

Acido formico/Formic acid

Borace/Borax

Acido fosforico 50%/ Phosphoric acid 50%

Butano/Butane
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Acido fosforico 85%,/ Phosphoric acid 85%

Calce grassa/Fat lime

Acido nitrico 25%/ Nitric acid 25%

Carbonato di ammonio/Ammonium carbonate

Acido nitrico 35%/ Nitric acid 35%

Chetoni alifatici/Ketones aliphatic

Acido nitrico 50%/ Nitric acid 50%

Chetoni aromatici/Ketones aromatic

Acido oleico/Oleic acid

Cicloesano/ Cyclohexane

Acido ossalico/Oxalic acid

Cicloesanone/ Cyclohexanone

Acido picrico/Picric acid

Cloroprene/Chloroprene

Acido salicidico/Salicylic acid

Cloruro di alluminio/Aluminum chloride

(C) Acido solforico/Sulfuric acid

Cloruro di ammonio/Ammonium chloride

(D) Acido solforico/Sulfuric acid

Cloruro di bario/Barium chloride

Acido solforico 25%/ Sulfuric acid 25%
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Cloruro di calcio/Calcium chloride
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LEGENDA VALUTAZIONE

A Eccellente

B Buono

C Non consigliato per uso continuo
X Non idoneo

- Nessuna informazione
(C) Concentarto
(D) Diluito

www.giorgisrl.com

CLASSIFICATION
A Excellent

B Good

C Conditional
X Do not use

- No information
(C) Concentrated
(D) Dilute

Prodotto chimico

Tipo elastomero/Elastomer Type

Prodotto chimico

Tipo elastomero/Elastomer Type

=
w w

: = ; S =
Chemical product = = 5 Chemical product = = = 5
= o = = a a. =
= i > = > (| =

T
Cloruro di cobalto/Cobalt chloride Ipoclorito di sodio/Sodium hypochlorite C A
Cloruro di ferro/Iron chloride Isottano/Iso octane B A
Cloruro di magnesio/Magnesium chloride Lacche/Lacquers X X
Cloruro di mercurio/Mercury chloride Metafosfato di sodio/Sodium metaphosphate B A
Cloruro di potassio/Potassium chloride Metano/Methane B A
Cloruro di sodio/Sodium chloride Metanolo/Methanol A X

Cloruro di zinco/Zinc chloride

Metilammina/Methylamine

Cloruro etilico/Ethyl chloride

Nafta/Naphta

Cloruro metilico/Methyl chloride

Nitrato di alluminio/Aluminum nitrate

Carburante per aviazione/Aviation gasoline

Nitrato di ammonio/Ammonium nitrate

Esano/Hexane

Nitrato di calcio/Calcium nitrate

Esanolo/Hexanol

Nitrato di piombo/Lead nitrate

Esanolo etilico/Ethyl hexanol

Nitrato di potassio/Potassium nitrate

Etanolo/Ethanol

Oli e grassi a base di silicone/Silicone oils and greases:

Etere butilico/Butyl ether

Oli minerali/Mineral oils

Etere di isopropile//sopropyl ether

Olio di oliva/Olive oil

Etere di petrolio/Petroleum ether

Olio essenziale di palma/0il of palma christi

Etere dimelitico/Dimethyl ether

ocimioior» @miw wioix wirix »iwm » w:>»: NEOPRENE

Ossido di etile/Ethyl oxide

Etilene/Ethylene

Ossido di idrogeno/Hydrogen oxide

Cc A

A B

A A

A A

B A

A A

A A

B A

B A

A A

X C

A B

Etilenedi ina/ Ethylenedi: A Ossigeno (freddo)/Oxygen (cold) B A
Fenolo/Phenol X 0zono/0zone A A
Formaldeide/ Formaldehyde B Paraffina/ Paraffin X A
Fosfato di alluminio/Aluminum phospt A Pece/Pitch B A
Fosfato di ammonio/Ammonium phosphate A Pentano/Pentane B A
Fosfato tributilico/ Tributy! phosphate X Perborato di sodio/Sodium perborate B A
Fosfato tricresilico/ Tricresyl phosphate X Permanganato di potassio/Potassium permanganate: A B
Fosfato trioctilico/ Trioctyl phosphate X Persolfato di ammonio/Ammonium persulfate A A
Ftalato dibutilico/Dibutyl phthalate X Petrolio greggio/Petroleum oil crude B A
Ftalato dioctilico/Dioctyl phthalate X Propano/Propane B A
Furfurolo/Furfural X Soda caustica/ Caustic soda B B

Glicerina/ Glycerine A Solfato di alluminio/Aluminum sulfate A A

Glicole etilenico/Ethylene gycol A Solfato di bario/Barium sulfate B A
Glicole propilenico/Propylene gycol - Solfato di ferro e nichel//ron and nickel sulfate A A
GPL/Liquid petroleum gas B Solfato di potassio/Potassium sulfate A A
Idrazina/Hydrazine C Solfato di sodio/Sodium sulfate A A

Idrogeno (gas)/Hydrogen gas A Solfato di zinco/Zinc sulfate A A
Idrossido di magnesio/Magnesium hydroxide B Tiosolfato di sodio/Sodium thiosulfate A A
Idrossido di potassio/Potassium hydroxide B Vapore (fino a 110 °C)/Steam (to 225 °F) B X
Idrossido di sodio/Sodium hydroxide B Vapore (da 110 a 150 °C)/Steam (225 to 300 °F) C X
Ipoclorito di calcio/Calcium hypochloride X Vaselina/Vaseline B A
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TABELLE GIUNTI IN GOMMA
Rubber expansion joints tables




CARATTERISTICHE/ Specifications TIPO/ Type
Pressione di lavoro/Working pressure K-FLEX EPDM
1.6 MPa (16 Kgf/cm2)

Pressione di scoppio/Bursting pressure —
4.8 Mpa (48 Kg/cm2)
Temperatura/ Temperature
-10°C/ +105° C
GIOI‘I GIUNTI IN GOMMA EPDM CON FLANGE FORATE UNI PN 10/16 ZINCATE
Conrensarons o1 g Rubber expansion joints in EPDM with drilled flanges in zinced carbon still UNI PN 10/16
NOTE L Movimenti max ammissibili (non contemporanei) - Max pressione ammissi-
Raccordati con flange girevoli Max allowable movements (not concurrent) ezione e fino a 80°C
. . . ge g DN Lunghezza : attiva Max allowabl Peso tot. Codice
forate, in acciao zincato. i Assiale Laterale : Angolare ax allowable pressure Total weight
o i Axial Lateral : Angular : Active area up to 80°C otal Weight:  p-r+ number
Per depressioni superori a 660 Free length C%mpressione Estgtn?igne DGgadi I;osi_}iva De| rgsts'\one
H ] ’ ompression etc! legrees ositive jegative
mm Hg il giunto deve avere I'anello G inch mmn i nm mm om? bar mim He ke
interno per vuoto.

La pressione ammissibile indicata 25 1 152 13 9,5 +13 +15 24 16 660 1,7 AS025-EP10 -
© LRt [0 T REEne sinoa - 32 11/4” 152 13 9,5 *13 +15° 30 16 660 23 AS032-EP10
80°C. Per temperature di esercizio |
superiori, la massima pressione 40 11/2" | 152 13 9,5 +13 +15° 36 16 660 2,7 | ASO40-EP10
di esercizio e data da:

P esercizio = P ammissibile x fattore 50 2" 152 13 9,5 £13 +15° 65 16 660 41 AS050-EP10
riduzione R
65 21/2" 152 13 9,5 £13 +15° 84 16 660 5,6 AS065-EP10
NOTE |
W Thread with revolving flanges 80 3 152 13 9,5 £13 +15 106 16 660 6,4 AS080-EP10 ‘
iz Z'(’C_ed ca.rbon e ) 100 4 152 19 13 £13 £15° 157 16 660 8,3 AS100-EP10
B Rubber joints with vacuum ring 4
are necessary when negative pressu- 125 5 152 19 13 +13 +15° 232 16 660 104 | AS125EP10
re is greater than 660 mm Hg.
W The pressure shown is valid 150 6" 152 19 13 +13 +15° 322 16 660 12,2 AS150-EP10
for temperatures up to 80° C. AS200-EP10 |
For operating temperatures higher, 200 8” 152 19 13 +13 +15° 504 16 660 185 | A9200-EP16
the maximum working pressure AS250-EP10
is calculated as follows: 259 204 208 25 & = =18 v 1c 550 257 As250-EP16
P operating = P allowable x reducing , R AS300-EP10
factor R 300 12 203 25 16 +19 +15 1074 16 660 32,7 | AS300-EP16 .
350 14” 203 25 16 +19 +15° 1389 10 660 52,3 :gg‘;’g:g}g
400 16” 203 25 16 +19 +15° 1783 9 660 75 ﬁgiggzgig
450 18" 203 25 16 £19 +15° 2183 9 660 77 ﬁgjgg:g}g
500 20" 203 25 16 £19 +15° 2630 9 660 78,3 ﬁggggzgig
550 22" 254 22 16 £19 +15° 3105 9 660 95 ﬁggggg}g
600 24" 254 25 16 £19 +15° 3627 9 660 116 ﬁggggzgig
700 28" 254 25 16 £19 +15° 4793 9 660 138 ﬁggggzgig
800 32" 254 25 16 £19 +15° 7126 9 660 181 ﬁggggzgig
NOTE T(°C) 80 i 85 i 90 i 95 i 100 i 105
| GIUNTI IN GOMMA SONO DISPO- : : : : ]
NIBILI CON FLANGE FORATE ANSI Fattore riduzione R - Pressione (bar)i 10 0,02 0,83 0,75 0,67 0,60
E REALIZZATE IN MATERIALI DIVERSI. Reducing factor R - Operating pressure {bar)g i i i i i
NOTE
B RUBBER EXPANSION JOINTS
ARE AVAIBLE WITH FLANGE ANSI
MADE IN DIFFERENT MATERIALS.
10
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CARATTERISTICHE,/ Specifications TIPO/ Type

Pressione di lavoro/ Working pressure K-FLEX NBR
1.6 MPa (16 Kgf/cm2)

Pressione di scoppio/Bursting pressure
4.8 Mpa (48 Kg/cm2)

Temperatura/ Temperature

-10°C/ +100° C

GIUNTI IN GOMMA NBR CON FLANGE FORATE UNI PN 16 ZINCATE
Rubber expansion joints in NBR with drilled flanges in zinced carbon still UNI PN 16

NOTE L

Mov;;’nentj”ma);) ,ammissibilit(nontoontemportanei) - Max pressione ammissi-

i i i ax allowable movements (not concurren i g

Raccordati con flange girevoli DN Lunghezza i ( ) e bile fino a80°C | peso tot. .

forate UNI o ASA 150 Ibr, in acciao i Assiale Laterale : Angolare Max allowable pressure Total weight

) Axial Lateral  Angular  Active area up to 80°C weig Part number

zincato

: Free length C%mpressione Estgtn?igne DGgadi I;osi_}iva De| rzs?ione
H H ] ompression fetc! legrees ositive egative
Per d_epressmm superori a 660 - inch mmn bt nm mm om? bar T ke

mm Hg il giunto deve avere I'anello

intemno per vuoto 25 1” 130 20 12 +14 +15° 24 16 660 2 AMO025-NB16

. Lg pressione amm|55|b|‘Ie litefiz3fE 32 11/4" 130 20 12 +14 +15° 30 16 660 3,1 AMO032-NB16

e valida per temperature sino a |

o . .

80°C. Per temperature di esercizio 40 11/27 | 130 20 12 £14 | 15° 36 16 660 3,7 | AMO40-NB16

superiori, la massima pressione di

esercizio vale la tabella qui a fianco. 50 2" 130 20 12 +14 +15° 65 16 660 4,6 | AMO50-NB16

NOTE 65 21/2” 130 20 12 +14 +15° 84 16 660 53 | AM065-NB16

B Thread with revolving flanges

drilled UNI ASA 150 Ibr. in zinced 80 3” 130 20 12 +14 +15° 106 16 660 7 AMO080-NB16

carbon steel.

o . . 100 4” 130 20 12 +14 +15° 157 16 660 7,6 AM100-NB16

B Rubber joints with vacuum ring |

are necessary when negative pressu- 125 5" 130 20 12 +14 | *15° 232 16 660 99  AM125-NB16

re is greater than 660 mm Hg. |

W The pressure shown is valid 150 6" 130 20 12 +14 +15° 322 16 660 12,4 | AM150-NB16

for temperatures up to 80° C. :

For operaﬁng temperatures higher, 200 8” 130 20 12 +14 +15° 504 16 660 17,7 AM200-NB16

the maximum working pressure holds |

the table alongside. 250 10" 130 20 12 +14 +15° 774 16 660 24 AM250-NB16
300 12" 130 25 16 £22 +15° 1074 16 660 31 AM300-NB16
350 14" 200 25 16 £22 +15° 1320 8 660 50 AM350-NB16
400 16" 200 25 16 £22 +15° 1780 8 660 67 AM400-NB16
500 20" 200 25 16 +22 +15° 2740 8 660 70 AM500-NB16
600 24" 260 25 16 +22 +10° 3870 8 660 110 | AM600-NB16

ELASTOMERI NORMALMENTE USATI
STANDARD ELASTOMER

NN: Neoprene sia all'interno che all’esterno; colore etichetta: BLU/BIANCO
Neoprene tube and cover; label colour: BLUE/WHITE

EE: EPDM sia all'interno che all’esterno; colore etichetta: ROSSO/BIANCO
EPDM tube and cover; label colour: RED/WHITE

NOTE NP: Nitrile all'interno + Neoprene all’esterno; colore etichetta: ROSSO/GIALLO

| GIUNTI IN GOMMA SONO DISPO-
NIBILI CON FLANGE FORATE ANSI
E REALIZZATE IN MATERIALI DIVERSI.

NOTE

W RUBBER EXPANSION JOINTS
ARE AVAIBLE WITH FLANGE ANSI
MADE IN DIFFERENT MATERIALS.

Nitrile tube + Neoprene cover; label colour: RED/JELLOW

NH: Hypalon all’interno + Neoprene all’esterno; colore etichetta: VERDE/GIALLO
Hypalon tube + Neoprene cover; label colour: GREEN/YELLOW

NV: Viton all'interno + Neoprene all’esterno; colore etichetta: VERDE/BIANCO
Viton tube + Neoprene cover; label colour: GREEN/WHITE

11



CARATTERISTICHE/ Specifications

Pressione di lavoro/Working pressure
1.6 MPa (16 Kgf/cm2)

Pressione di scoppio/Bursting pressure
4.8 Mpa (48 Kg/cm2)

Temperatura/ Temperature

-10°C/ +100° C

=Giorgi

COMPENSATORI DI DILATAZIONE

TIPO/ Type
K-FLEX

GIUNTI IN GOMMA HYPALON CON FLANGE UNI PN 10 ZINCATE
Rubber expansion joint in hypalon with zinced flanges UNI PN 10

/

NOTE

La pressione ammissibile indicata
@ valida per temperature sino a
80°C. Per temperature di esercizio
superiori, la massima pressione di
esercizio vale la tabella sottostante.

NOTE

W The pressure shown is valid

for temperatures up to 80° C.

For operating temperatures higher,
the maximum working pressure
holds the table alongside.

L Movimenti max ammissibili (non contemporanei) . Max pressione ammissi-
Max allowable movements (not concurrent) Sezione bile fino a 80°C
DN Lunghezza : attiva HEED U Codice
i Assiale Laterale : Angolare Wax allowable pressure oot
Axial Lateral : Angular : Active area up to 80°C otal Weight: — p-r+ number
Free length : Compressione: ~ Estensione Gradi Positiva : Depressione
Compression Stetch Degrees Positive legative

mm inch mm mm mm mm cm? bar mm Hg kg

25 1” 130 20 12 *14 +15° 24 16 660 2 AM025-NY10
32 11/4” 130 20 12 +14 +15° 30 16 660 3,1 AMO032-NY10
40 11/2” 130 20 12 +14 +15° 36 16 660 3,7 AMO040-NY10
50 2” 130 20 12 +14 +15° 65 16 660 4,6 AMO50-NY10
65 21/2” 130 20 12 +14 +15° 84 16 660 5,3 AMO065-NY10
80 3” 130 20 12 +14 +15° 106 16 660 7 AMO80-NY10
100 4” 130 20 12 +14 AR 157 16 660 7,6 AM100-NY10
125 5” 130 20 12 +14 +15° 232 16 660 9,9 AM125-NY10
150 6" 130 20 12 +14 +15° 322 16 660 12,4 AM150-NY10
200 8” 130 20 12 +14 +15° 504 16 660 17,7 AM200-NY10
250 10” 130 20 12 +14 +15° 774 16 660 24 AM250-NY10
300 12” 130 25 16 +22 +15° 1074 16 660 31 AM300-NY10
350 14" 200 25 16 +22 2alle® 1320 8 660 50 AM350-NY10
400 16” 200 25 16 +22 +15° 1780 8 660 67 AM400-NY10
500 20” 200 25 16 +22 +15° 2740 8 660 70 AM500-NY10
600 24" 260 25 16 +22 +10° 3870 8 660 110 AMG600-NY10
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CARATTERISTICHE,/ Specifications TIPO/ Type
K-FLEX

Pressione di lavoro/Working pressure
1.6 MPa (16 Kgf/cm2)

Pressione di scoppio/Bursting pressure
3.0 Mpa (30 Kg/cm2)

Temperatura/ Temperature

-20° C/+100° C

GIUNTI IN GOMMA EPDM CON BOCCHETTONI BSPT ZINCATI e/o IN AISI 304
Rubber expansion joints in EPDM with zinced pipe union in AlISI 304

NOTE L Movimenti max ammissibili (non contemporanei) ) Max pressione ammissi-
La pressione ammissibile indicata DN Lunghezza Max allowable movements (not concurrent) Sel{tl_one bile fino a 80°C Peso tot. Codi
& valida per temperature sino a libra Assiale Laterale  Angolare . atN@  Wax allowable pressure Totl weiht odice
80°C. Per temperature di esercizio Al Lateral Aneuler__ Active area w8 BT
: p Free length i Compressione: ~ Estensione Gradi Positiva | Depressione
superiori la massima pressione di . Compression Stetch Degrees Positive legative
L S mm inch mm mm mm mm om? bar mm Hg kg
esercizio vale la tabella qui a fianco. AUO15-EP1
Bocchettoni in acciaio inox &S e 205 22 ® 22 ES28 € 10 o560 06 AuoisEP2
0 zincato pronti a magazzino. ¥ '
P & 20 3/4” 203 22 6 £22 £32° 9 10 660 0,8 ﬁﬂggg_g;
NoTE ) ) 25 1 203 22 6 £22 £25° 13 10 660 1,1 ﬁﬂgggg;
W The pressure shown is valid
for temperatures up to 80° C. 32 11/4” | 203 22 6 +22 +25° 13 10 660 1,4 ﬁﬂggggi
For operating temperatures higher,
the maximum working pressure 40 11/2” 203 22 6 *22 £20° 17 10 660 1,7 ﬁﬂgigg;
holds the table alongside. 1
0 d§ e fab g alo gs de so o 203 2 . 22 150 08 10 660 24 AU050-EP1
W Pipe union in stainless steel = = ' AUO50-EP2
or galvanized ready in stock. i |
& ¥ 65 21/27 . 203 22 6 £22 | 120 45 10 660 a3 | pOoTER
80 3 203 22 6 22 | £10° 57 10 660 a9 | posoER
T(°C) 80 ‘ 85 ‘ 90 ‘ 95 ‘ 100 ‘ 105
Pressione (bar) 10,0 9,2 8,3 7,5 6,7 6,0

Operating pressure (bar)

ELASTOMERI NORMALMENTE USATI
STANDARD ELASTOMER

NN: Neoprene sia all'interno che all’esterno; colore etichetta: BLU/BIANCO
Neoprene tube and cover; label colour: BLUE/WHITE

EE: EPDM sia all'interno che all’esterno; colore etichetta: ROSSO/BIANCO
EPDM tube and cover; label colour: RED/WHITE

NP: Nitrile all'interno + Neoprene all’esterno; colore etichetta: ROSSO/GIALLO
Nitrile tube + Neoprene cover; label colour: RED/JELLOW

NH: Hypalon all'interno + Neoprene all’esterno; colore etichetta: VERDE/GIALLO
Hypalon tube + Neoprene cover; label colour: GREEN/YELLOW

NV: Viton all'interno + Neoprene all’esterno; colore etichetta: VERDE/BIANCO
Viton tube + Neoprene cover; label colour: GREEN/WHITE
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CARATTERISTICHE,/ Specifications i : , TIPO/ Type
Ty '
Pressione massima/Maximum pressure 1 bds® K-FLEX
Dal DN 20 al DN 200: 16 Bara 20° C i
Foratura/Drilling g0t eps  em2 o
PN 16 dal DN 20 al DN 150 |
PN 10 per DN 200 |
Temperatura/ Temperature gzl B o
! i
-15° C/+100° C : i
L5
- L1 -
GIOI‘I GIUNTI ANTIVIBRANTI IN GOMMA EPDM CON FLANGE FORATE UNI
ComrEnsATom o1 oiLIAZIONE Rubber expansion joints for shock absorber in EPDM with drilled flanges UNI
NOTE
| giunti K-FLEX antivibranti non -
devono essere utilizzati per assorbire DN +% 35 @D1 @D2 @D3 11 N1-G . N2-GE = N3-gF 15 oH odice
dilatazioni assiali o laterali, vibrazioni =t Part number
di grande ampiezza, torsioni 0 movi-
menti angolari.
Ogni giunto deve essere tassativa- 20 20 108 53 75 70 4--M12 | 4--613 | 44203 10,5 10 AC020-EP16 ‘
mente installato tra due punti fissi
. S 25 25 118 62,2 85 70 4--M12 | 4--913 | 44203 10,5 10 AC025-EP16
opportunamente dimensionati. _
| giunti devono essere '”Sta”a_t' L 32 32 143 77 100 70 4--M16 | 4--022 | 44203 10,5 10 AC032-EP16
tenendo la loro lunghezza H di foratu-
ra e senza alcuna tensione iniziale. a0 40 153 87 110 70  4-M16 4922  4@03 @ 10,5 10 | ACO40-EP16
Le controfalange della linea
devono essere tra loro parallele 50 50 168 101 125 70 4--M16 | 4--22 | 44203 10,5 10 ACO050-EP16
e ben allineate. 1
65 65 189 121 145 70 4--M16 | 4--922 | 44203 10,5 10 AC065-EP16
NOTE |
W K-FLEX vibration absorber joints 80 80 204 137 160 70 8--M16 @ 4--922 = 44203 10,5 10 AC080-EP16 ‘
must not be used to absorb axial
. 100 100 224 157 180 70 8--M16 | 4--922 | 44203 10,5 10 AC0100-EP16
or lateral movements, large amplitu- |
de vibrations, torsions or angular 125 125 254 187 210 70 | 8-M16 4922  4@03 = 10,5 10 | ACO125EP16
movements. )
B Each joints must always be instal- 150 150 289 211 240 70 8-M20 = 4--927 | 4425 10,5 11 | ACO150-EP16
led between two fixed points correc- i
tly designed. Joints must be installed 200 200 344 267 295 90 8--M20 : 4--927 4905 10,5 11 AC0200-EP10

at the supplied H lenght without
any initial tension.

W Mating flanges must be parallel
and correctly lined up.
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FOGLIO DI SPECIFICA PER RICHIESTE
DI GIUNTI IN GOMMA
Rubber expansion joints inquiry specification sheet

Societa / Company

Data / Date

Foglio / Sheet

Di / of

Progetto / Project

Richiesta N. / Inquiry No.

Commessa N. / Job No.

Sigla / Item No.

Quantita / Quantity

/

DN / Nominal Size

Tipo / Type

Fluido / Fluid

Fluido convogliato / Flow convoluted

Velocita / Velocity

Direzione fluido / Flow direction

Temperatura / Temperature

Progetto / Design (C°)

Max/Min (C°)

Installazione / Installation (C°)

Pressione / Pressure

Esercizio / Working (bar)

Progetto / Design (bar)

Prova / test (bar)

Movimenti / Movements

Assiale / Axial (mm)

Lateriale / Lateral (mm)

Angolare / Angular (mm)

N° Cicli / No. of Cycles

Materiali / Materials

Soffietto / Bellows

Flangia / Flange

Terminale a sald. / Welding end

Protezione esterna / External cover

Dimensioni / Dimensions

Lunghezza totale / Overall lenght (mm)

Diametro esterno / Outside diameter (mm)

Diametro interno / Inside diameter (mm)

Rigidezze / Spering Rates

Assiale / Axial (kg/mm)

Laterale / Lateral (kg/mm)

Angolare / Angular (kg/grado)

Installazione / Installation

Orizzontale / Horizontal

Verticale / Vertical

Vibrazioni / Vibrations

Ampiezza / Amplitude (mm)

Frequenza / Frequency

Direzione / Direction (x -y -z)
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A causa di miglioramenti tecnici

e di produzione, i dati e le caratteri-

stiche qui riportati potranno essere
soggetti a variazione senza alcun
preawviso e pertanto non sono

per Giorgi impegnativi.

Because of technical and
production improvements data
and characteristics stated above
could suffer variations without
warning and therefore they are
not binding for Giorgi.
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TUBI FLESSIBILI METALLICI
Metal flexible hoses
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FORNENDO SOLUZIONI ADATTE AD OGNI ESIGENZA
TECNOLOGICA, 0GGI SEMPRE PIU SOFISTICATA.

Beyond 30 years in syst@m's field and industrial plants,
Supplying solutions adapged to every teéchnological need,
day more and more sopflisticatéd requirement.
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UNA REALTA’ SEMPRE
ALL’AVANGUARDIA

Giorgi produce dal 1971 tubi flessibili metallici e nel corso degli anni ha acquisito

una maggior esperienza anche nella loro progettazione. Eseguiamo lavorazioni spe-

ciali, anche su disegni del cliente, apportando migliorie e consigliando soluzioni
economiche e di installazione per agevolare il montaggio. Data |'esperienza abbia-
mo deciso di redigere in forma sintetica e di facile consultazione questo catalogo,
completo dei nostri tubi flessibili e dei raccordi standard.

An actuality farm,
ancilliary vanguard

Giorgi produces from the 1971 metallic
flexible hoses and during the years
greater experience has acquired also

in theirs planning. We make special
workings, also on designs of the custo-
mer, bringing improvements and aavising
economic solutions and of installation in
order to facilitate the assembly. By our
experience we have decided to write up
in synthetic shape and of easy consulta-
tion this catalogue, suit of our flexible
tubes and the connections standard.
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INTRODUZIONE

Introduction
The range of our metallic flexible

M’\ uﬁﬁ'
corrugated hoses, comes obtained
from tubes wire drawing with or ]
without longitudinal welding. These
hoses are placed on special machines
that from a number of mechanic or
hydraulic convolutions that may be
parallel or helical according to the
flexible hoses application. It is very
important for the flexible hoses sup-
porting high pressure to be externally
coated with one or more braids since

the single corrugated part can resist

to quite law pressure.

La gamma dei nostri tubi flessibili metallici corrugati, viene ricavata da tubi trafilati

con o0 senza saldatura longitudinale. Questi tubi vengono posizionati su macchine
speciali le quali, meccanicamente o idraulicamente, formano delle onde che possono
essere parallele o elicoidali a seconda dell’applicazione dei flessibili. E di fondamen-
tale importanza che i tubi flessibili metallici, destinati a sopportare pressioni elevate,
siano rivestiti esternamente con una o pill trecce in quanto la singola parte ondulata
resiste a pressioni relativamente basse.










PROGETTAZIONE E INSTALLAZIONE
Planning and installation

Note tecniche Technical notes
Caratteristiche Specification

Accessori Accessories
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NOTE TECNICHE

MONTAGGIO TUBI
FLESSIBILI METALLICI

| tubi della serie GIFLEX danno la massima garanzia di lunga durata ed elevata affida-
bilita. Risentono tuttavia in modo determinante di una scelta e di un montaggio errati.
In circostanze normali, per una corretta scelta, € sufficiente consultare attentamente
tabelle ed abachi relativi a ciascuna tubazione. Per un corretto montaggio € indispen-
sabile evitare gli errori pill frequentemente commessi. Qui di seguito portiamo alcuni
dei pil comuni esempi, fornendone la soluzione alternativa. In caso di dubbio racco-
mandiamo vivamente di consultare il nostro ufficio tecnico.

/

Metal hoses

assembling

Hoses belonging to the GIFLEX series,
provide a long life guarantee and
high reliability. Anyway, they may be
influenced by a wrong assembling.
You normally have to read technical
charts concerning each hose to make
the right choice. You must avoid the
most frequent mistakes in order to
have a correct assembling. You'll find
a number of common examples below
and their possible solutions. In case
of need, please contact our technical
department.

ﬂ . T TR

S EERERANT

ERRATO / WRONG CORRETTO / CORRECT ERRATO / WRONG CORRETTO / CORRECT




Testing pressure
Testing pressure, (or technical inspec-
tion), is carried out on each hose

at our plant, before delivering it to
the customer or mounting it on the
installation.

Radius of curvature

The radius of curvature is the one
on wich you can constantly bend the
hose, without causing any steel crac-
king or deforming convolutions.

Bend radius
Band radius has to be respected for

all applications needing a static move-

ment while it must be kept for dyna-
mic movements.

Torsion

Never twist flexible hoses, either
folded or corrugated ones. In folded
hoses, the torsion can produce a
localised changing of the diameter
while in simple folded hoses it may
cause hoses’ unclinching. You'll have
to follow the assembling technical
specification for corrugated hoses.

Rated pressure

Rated pressure that is present in
technical charts was calculated at
room temperature and it has got a
safety factor which is four times
higher than bursting pressure.

CARATTERISTICHE

Specification

PRESSIONE DI
PROVA

La pressione di prova, (o test di collau-
do), viene effettuata all'interno della
nostra fabbrica, su ogni singolo tubo
prima di essere consegnato al cliente
0 montato sull'impianto.

RAGGI
DI CURVATURA

Il raggio di curvatura & il raggio su cui
I'asse del tubo pud essere piegato in
maniera continua e costante, senza cau-
sare criccature dell'acciaio o deformazio-
ni delle onde.

RAGGI
DI PIEGATURA

Il raggio di piegatura va rispettato per
tutte le applicazioni che richiedono un
movimento statico, mentre per i movi-
menti dinamici mantenere il raggio di
curvatura.

TORSIONI

Non sottoporre mai i tubi flessibili a sfor-
zi di torsione, sia per i tubi aggraffati
che per quelli ondulati. Nei tubi aggraffa-
ti la torsione tende a generare una varia-
zione localizzata nel diametro, mentre
nei tubi a semplice aggraffatura, provoca
lo sgraffaggio del tubo. Nel caso dei tubi
ondulati & opportuno seguire le note tec-
niche di montaggio.

CONTROLLO DEI MATERIALI
E DELLA PRODUZIONE

Essendo un’azienda certificata ISO 9001 e avendo ottenuto I'omologazione PED,

la societa Giorgi effettua costantemente I'analisi dei materiali in entrata, verificando
che la qualita e le specifiche siano quanto da Voi richiesto. Ogni singolo elemento &
individuabile all'interno dello stabilimento durante I'intero ciclo produttivo. Come gia
precisato, tutti i pezzi vengono da noi collaudati con il sistema pneumatico a 6 bar
oppure con quello idraulico a una pressione di 1.5 volte quello di esercizio.

Per collaudi a pressioni pil elevate & richiesta la segnalazione in fase d'offerta.

Materials and production check

Giorgi srl is an IS0 9001 certified company and having PED omologation it always
makes checks of materials to assure that quality and specification meet Your needs.
Each element can be identified within the plant during the whole production cycle.

All our parts are tested by means of a 6 bar pneumatic system or by means of a
hydraulic one with a higher pressure (1.5) than the working one. If You need to make
higher pressure tests, you'll have to require them during the your enquiry.

VELOCITA’
DEI FLUIDI

| fenomeni di risonanza dovuti all’alta
velocita dei fluidi all'interno dei tubi fles-
sibili, causano la riduzione della vita del
tubo; pertanto & meglio evitarli mante-
nendo i 5 mt/sec. | gas secchi all'interno
dei tubi flessibili senza treccia esterna,
possono scorrere a 30 mt/sec, mentre

in quelli trecciati possono arrivare fino

ai 45 mt/sec.

PRESSIONE
NOMINALE

Fluid speed
Resonance phenomena caused by fluid
speed inside flexible hoses may reduce

La pressione nominale, riportata nelle
tabelle delle pagine seguenti, & stata
calcolata a temperatura ambiente ed ha
un fattore di sicurezza pari a quattro
volte la pressione di scoppio.

the hose’s life; it is always worth avoiding
them and keeping 5 mt/sec. Dry gas insi-
de flexible hoses without external braids
may flow at 30 mt/sec, while it can
reach 45 mt/sec. In hoses with braid.



CARATTERISTICHE

FATTORI DI CORREZIONE
DELLA PRESSIONE IN FUNZIONE
DELLA TEMPERATURA

Per verificare le condizioni di impiego in base alla temperatura del nostro tubo
GIFLEX, si deve moltiplicare il fattore di correzione della tabella sottostante
per la pressione di esercizio riportata nelle tabelle delle pagine seguenti.
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FaCtorS Of COI’reCtion Temperatura Acciaio inossidabile Acciaio inossidabile Acciaio inossidabile
of the pressure, (EFEET AsITnn‘;lXTslgegM As’Tnn(z( '?Iieglﬁ AsITnlaszlgegzl
in function of the
temperature °c K Kr K Kr Kp Kr
In order to check using conditions 25 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00
according to the temperature of 50 0,96 1,04 0,97 1,03 0,97 1,03
our GIFLEX hoses, you must multiply 75 0,89 1,11 0,91 1,09 0,90 1,10
the correction factor’s value for the 100 0,82 1,20 0,85 1,16 0,84 1,18
working pressure written on charts. 125 0,79 1,24 0,82 1,20 0,80 1,23
150 0,75 1,30 0,78 1,25 0,75 1,30
175 0,72 1,35 0,75 1,29 0,72 1,35
200 0,69 1,40 0,72 1,34 0,69 1,40
225 0,67 1,43 0,69 1,39 0,67 1,43
250 0,65 1,46 0,67 1,42 0,65 1,46
275 0,64 1,47 0,65 1,45 0,63 1,50
300 0,62 1,51 0,64 1,46 0,61 1,53
325 0,61 1,52 0,63 1,47 0,60 1,54
350 0,60 1,54 0,61 1,50 0,59 1,55
375 0,59 1,54 0,60 1,51 0,58 1,56
400 0,58 1,54 0,59 1,52 0,58 1,54
425 0,56 1,58 0,59 1,50 0,57 1,55
450 0,55 1,59 0,58 1,50 0,57 1,53
475 0,54 1,59 0,58 1,48 0,57 1,51
500 0,53 1,60 0,57 1,49 0,56 1,52
525 0,52 1,61 0,57 1,47 0,56 1,50
550 0,51 1,62 0,56 1,47 0,53 1,56
575 0,49 1,65 0,56 1,45 0,45 1,80
600 0,46 1,73 0,54 1,47 0,34 2,34
625 0,40 1,94 0,48 1,62 2,26 2,99
650 0,33 2,3 0,39 1,94 0,20 3,79
675 0,26 2,83 0,30 2,46 0,14 5,26
700 0,21 3,41 0,23 3,11 0,10 7,15
725 0,17 4,07 0,18 3,85 0,07 9,89
750 0,13 5,15 0,13 5,15 0,05 13,39
775 0,11 5,88 0,10 6,47 0,03 21,56
800 0,09 6,93 0,08 7,80 0,02 31,20
NOTE

| valori delle sollecitazioni ammis-
sibili e dei moduli elastici sono stati
rispettivamente desunti dalla norma
ASME BOILER Sez. VIII.

NOTE

W The values of the admissible
stress and the values of the elastic
module are deduce from the ASME
BOILER Sez. VIl norm.




RACCORDI

Ogni tubo flessibile puo essere completato con una vasta gamma di raccordi in tutti
i materiali esistenti in commercio. Lunione tra il raccordo e il tubo flessibile pud
awenire tramite saldatura in lega d’argento o in tig. Quest'ultima ha una resistenza
maggiore alle alte temperature, infatti resiste fino a 800°C, mentre quella in lega

d"argento fino a 300°C.

Fittings

Each flexible hose can have a wide
range of fittings with all materials that
are available on the market. The hose
fitting can be made by means of a
silver alloy welding or tig. This one has
got a higher resistance to high tempe-
ratures, up to 800°C while the silver
alloy one can reach 300°C.

NOTE
Tutte le sigle sotto elencate posso-

no terminare: con la lettera “C” se i
raccordi sono in acciaio al carbonio,
con la lettera “I” se sono in acciaio
inox AISI 304. Per altri tipi di mate-
riali vi verranno comunicate di volta
in volta le nostre sigle interne.

Per esempio:
MFC = Maschio fisso in acciaio
al carbonio.

MFI = Maschio fisso in acciaio inox.

NOTE

W All the following initials can end
with letter "C", if they are in carbon
steel, or they can end with letter "I" if
they are in stainless steel AISI 304.
For other kinds of materials our inter-
nal initials will be communicated
each time.

For example:

MFC = Carbon steel fixed male.

MFI = Stainless steel fixed male.

MFI e/o MFC

XN,
KXXLLELEL

DGI e/0 DGC

Maschio fisso, filettatura gas conica - cilindrica NPT
NPT gas tapered - cylindrical thread fixed male

Dado girevole, filettatura gas cilindrica,
sede conica e/o sede piana

Revolving nut for cylindrical gas thread with tapered
andy/or flat seat

b ccccamoninisns

BFl e/0 BFC

MLI e/0o MLC

Bocchettone femmina o maschio,
tre pezzi filettatura gas NPT
Male or female union, three pieces for NPT gas thread

Manicotto liscio da saldare di testa
Plain coupling to be head welded

FFl e/0 FFC

o PSRN, 2=

FGI e/0 FGC

Flangia fissa secondo UNI - ANSI - DIN o SPECIALE
Fixed flange according to UNI - ANSI - DIN or SPECIAL

Flangia girevole secondo UNI - ANSI - DIN o SPECIALE,
con cartella inox e/o cartella in acciaio al carbonio.
Spessore sottile /0 alto spessore

Revolving flange according to UNI - ANSI - DIN or SPECIAL with
stainless steel plate and/or carbon steel plate.

Thin and/or high thickness



ATTACCHI RAPIDI

Gli attacchi rapidi a leva sono idonei per collegamenti rapidi e sicuri tra due
tubazioni. E sufficiente inserire I'adattatore maschio nella femmina in modo che
il bordo appoggi sulla guarnizione di tenuta alloggiata all'interno del raccordo
femmina. Abbassando la leva si ottiene una chiusura a perfetta tenuta. Le parti
terminali degli innesti rapidi possono essere a saldare di testa o a tasca con
filettatura femmina o maschio (ANSI - UNI - WITHWORTH) flangiati o con codulo
portagomma.

= Giorgi
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Swift connection

The swift connection levers are appro-
priate for quick and secure links bet-
ween two pipelines. It is sufficient to
insert the border can support the
capacity of the packing lodged into
the female internal. Lowering the lever
it's possible to obtain a perfect capa-
city. The swift connection external par-
ties could be welded on thei head or
the suckered with a female or male
thread (ANSI - UNI - WITHWORTH)
flanges or with tang gum carrier.

It's sufficient to insert the male adap-
ter into the internal female in such a
way the border can support the capa-
city of the packing.
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MATERIALE DEGLI ATTACCHI
Material of the connection

Alluminio, bronzo, acciaio inox

304 - 316L, polipropilene.

Allumnus, bronze, steel inox 304 - 316L,
polipropolene.

MATERIALE DELLE GUARNIZIONI
Material of the trimmings

Buna, Viton Dutral, neoprene, PTFE.
Buna, Viton Dutrol, Neoprene, PTFE.

DIAMETRI
Diameter

DN 1/2” = 10"

Dim.

Size 1/2” 3/4” 1” 1" 1/4 171/2 2" 2" 1/2 SE 4"
A 117 117 137 184 191 200 213 254 279
B 53 53 58 72 81 92 115 125 155
[ 38 38 48 56 56 62 74 74 75
D 32 32 40 50 50 54 56 58 60
E 15 19 24 28 36 46 58 72 98
F 32 34 38 46 55 70 83 98 124
G 34 34 38 50 57 72 86 103 130
H 18 18 24 24 24 26 32 32 32
1 40 40 48 55 56 63 69 71 77
J 72 82 100 106 106 122 136 158 186
K 18 18 20 22 24 24 26 30 30
L 40 50 56 58 60 70 80 100 116
M 28 33 44 52 54 58 61 66 67
N 15 20 24 30 40 50 60 75 90
o 28 28 36 42 47 53 53 53 53
P 10 14 20 25 32 42 56 66 93
R 8 8 10 10 10 11 11 11 11
S 16 21 26 34 42 52 68 80 103
T 65 65 71 80 86 95 100 102 110
U 70 70 88 104 105 120 130 150 160
v 38 38 48 50 56 60 74 74 75

11






TABELLE TUBI FLESSIBILI METALLICI
Metal flexible hoses tables




TIPI DI TUBI GIFLEX
Kinds of giflex pipes

GIFLEX N: Senza treccia esterna
Without external braid

GIFLEX N1: Rivestito con una treccia
One braid coated

GIFLEX N2: Rivestito con due trecce
Two braid coated
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TUBI FLESSIBILI METALLICI

Metal flexible hoses

TIPO

GIFLEX N
Type

/

NOTE

Questo tipo di tubo viene garanti-
to per il convogliamento di fluidi,
gas, con presenza di pressioni, vuoto
e vibrazioni in generale.

NOTE

W This kind of hose is assure to the
carriage of fluids, gas, with pressure,
empty or vibrations in general.

Raggio di curvatura - Raggio di piegatura | Tubo tipo Giflex N : Tubo tipo Giflex N1 : Tubo tipo Giflex N2
DN oi Bend raftlﬁus constant - Bend radius permanent | Hose type Giflex N Hose type Giflex N1 Hose type Giflex N2
lexure bending
De Pn De Pn De Pn
mm mm mm mm Kg/cm? mm Kg/cm? mm Kg/cm?
/8" | 62 55 10 9,6 5 10,8 125
/4" . 83 60 15 12,3 3 13,5 100
3/8" | 10,2 100 18 15,1 25 17 64 19 105
1727 | 122 140 20 17,7 16 19 64 223 100
5/8" | 16,2 190 25 22,2 1,6 24 64 26,7 90
3/4" | 202 230 30 27,1 1,6 29 50 31,8 75
1 25,5 260 40 33,2 1,6 35 50 39,3 60
171/4 | 342 290 50 42 1,6 44 40 41,7 50
1"1/2 = 404 320 60 51,5 1,0 54 25 56,3 40
2 50,4 360 70 63 1,0 66 25 69,5 32
271/2 | 654 420 80 80 1,0 83 16 90,4 25
3 80,2 480 100 97 1,0 100 16 102,5 22
ar 100,2 580 120 119 1,0 122 16 130,5 20
5 126,2 680 150 146 1,0 150 16 157,5 18
6” 149,8 800 200 173 0,8 177 12,5 183 15
8" 200 950 260 227 0,8 232 10
10” 250 1200 340 281 0,6 287 8
12 300 1600 420 334 0,5 340 4
TIPOLOGIA DI ONDA MATERIALI DI FORNITURA TRECCE STANDARD
E DI FORMATURA STANDARD Standard plaits

Kind of convolution and moulding process

Tubo flessibile a onde elicoidali dal
DN 6 al DN 8 mentre nei diametri
superiori fino al DN 300 a ondulazio-
ne parallela con passo stretto, a for-
matura idraulica, per garantire un’ot-
tima flessibilita.

Flexible hoses with helicoidal convolution
from DN 6 to DN 8 and in the superior
diameter to DN 300, with parallel convolu-
tions and strict thread and hydraulic pro-
cess, to assure an high flexibility.
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Standard supply materials

Acciaio inox AISI 321 e/o AISI 316L.

Stainless steel AISI 321 and AISI 316L.

Una o due trecce di fili in acciaio
inox austenitico AISI 304.

One or two braids with stainless

steel AISI 304.



TIPI DI TUBI GIFLEX
Kinds of giflex pipes

GIFLEX S: Senza treccia esterna /\\// /
' \\/ \\

Without external braid / / /
GIFLEX S1: Rivestito con una treccia

One braid coated \\\/\\/\ NS 2 . N
GIFLEX S2: Rivestito con due trecce AT AT

Two braid coated

N
4
>
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L

TUBI FLESSIBILI METALLICI TIPO GIFLEX S
Metal flexible hoses Type
NOTE
Questo tipo di tubo viene garantito Raggio di curvatura = Raggio di piegatura | Tubo tipo Giflex S | Tubo tipo Giflex S1 : Tubo tipo Giflex S2
per il convogliamento di tutti i fluidi, DN @i | Bend radius constant Bend radius permanent . Hose type Giffex S Hose type Giflex S1 Hose type Giflex 52
liquidi o gassosi, compatibili con gli ﬂ%(%e T De Pn De Pn De Pn
acciai inossidabili e in presenza di mm S S1 S2 mm mm Kg/cm? mm Kg/cm? mm Kg/cm?
pressione o depressione. Vengono
inoltre garantiti come eliminatori di 3/8” 10 125 190 205 35 16,00 5,0 17,60 75 19,00 105
vibrazioni per condotte di scarico gas.
1/2” 12 140 @ 210 | 225 35 19,00 5,0 21,00 70 22,30 100
NoTE 5/8" 15 190 | 285 : 305 45 24,00 4,0 25,00 65 26,70 90
W This kind of hose is assure to the
carriage of all the fluids, liquid or 3/4 20 | 215 @ 310 : 330 55 29,00 3,0 30,30 50 31,80 75
gasses, compatible with stainless
steel and with pressure or depressu- 1” 26,5 i 250 | 375 : 385 70 36,50 3,0 38,00 40 39,50 60
re. They are also guarantee as vibra-
tion eliminator for unloaded gas 1"1/4 33 270 405 415 80 43,50 3,0 46,00 35 47,70 50
piping.
1"1/2 40 320 | 480 : 490 100 52,00 2,0 54,30 30 56,30 40
27 51,6 | 360 ;| 550 : 570 130 65,50 1,0 67,50 25 69,50 32
2"1/2 66 450 | 675 : 685 175 85,50 1,0 88,00 20 90,40 25
3” 76,6 | 500 | 750 i 770 200 97,50 1,0 100,00 18 102,50 22
4 103 | 600 | 920 | 960 250 125,00 1,0 128,00 14 130,50 20
5" 127,5 i 750 | 1160 i 1200 325 151,60 1,0 154,50 12,5 157,50 18
6" 151,5 i 850 | 1320 | 1400 375 177,50 0,8 180,00 10 183,00 15
TIPOLOGIA DI ONDA MATERIALI DI FORNITURA TRECCE STANDARD
E DI FORMATURA STANDARD Standard plaits
Kind of convolution and moulding process  Standard supply materials Una o due trecce di fili in acciaio
Tubo flessibile dal DN 10 fino al DN Acciaio inox AISI 321 e/o AISI 316L.  AlSI 304.
150, ondulazione parallela con Stainless steel AISI 321 and AISI 316L. One or two braids with steel wires
passo stetto. AlSI 304.
Flexible hoses from DN 10 to DN 150,
parallel ondulation with strict thread.
Il nostro ufficio tecnico € a vostra
disposizione per valutare ulteriori
soluzioni personalizzate secondo
le vostre esigenze.
B Our technical office is to your
complete disposal in order to estima-
te ulterior solutions personalized
due to your requirements.
15




TIPI DI TUBI GIFLEX
Kinds of giflex pipes

GIFLEX SS: Senza treccia esterna
Without external braid

GIFLEX SS1: Rivestito con una treccia
One braid coated

GIFLEX SS2: Rivestito con due trecce
Two braid coated
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TUBI FLESSIBILI METALLICI

Metal flexible hoses

TIPO

GIFLEX SS
Type

/

NOTE

Questo tipo di tubo viene consi-
gliato per impieghi con un numero
molto alto di cicli. Viene inoltre
garantito per il convogliamento di
tutti i fluidi, liquidi o gassosi, compa-
tibili con gli acciai inossidabili e in
presenza di pressione o depressione.
Ottimo come eliminatore di vibrazioni
per condotte di scarico gas.

NOTE

W This kind of hose is suggest for
an using with a lot of cicle. It is also
guarantee for the carriage of all the
fluids, liquid or gasses, compatible
with stainless steel and with pressu-
re or depressure. It is perfect as
vibration eliminator for unloaded
gas piping.

Raggio di curvatura = Raggio di piegatura : Tubo tipo Giflex SS : Tubo tipo Giflex SS1 : Tubo tipo Giflex SS2
DN oi Bend radius constant  Bend radius permanent i  Hose type Giflex SS Hose type Giflex SS1:  Hose type Giflex S52
flexure bending

mm De Pn De Pn De Pn

mm SSIENS STl IS 57 mm mm Kg/cm? mm Kg/cm? mm Kg/cm?
3/8” 10 100 | 150 | 160 30 16,20 3,0 17,70 75 19,00 105
1/2” 12 130 | 195 | 210 30 19,50 2,5 21,00 70 22,30 100
5/8” 15 170 | 255 | 270 35 24,00 2,0 25,50 65 27,00 90
3/4” 20 190 | 290 | 305 40 29,00 1,8 30,50 50 32,00 75
17 25 210 | 320 | 330 50 36,80 1,8 38,30 40 39,80 60
1"1/4 | 32 220 | 330 | 340 65 44,00 1,5 46,00 35 48,00 50
171/2 | 40 260 | 400 : 410 80 52,50 1,2 54,50 30 56,50 40
27 50 300 | 450 | 460 100 66,00 0,6 68,00 25 70,00 32
271/2 | 65 | 360 @ 540 | 550 140 86,00 0,6 88,50 20 91,00 28
3" 80 420 | 640 | 650 160 98,20 0,5 100,00 18 103,20 22
4 100 | 550 @ 840 : 860 200 125,50 0,5 128,00 14 130,50 20
5 125 | 625 | 950 : 980 260 152,00 0,4 154,50 12,5 157,50 18
6” 150 | 750 | 1150 : 1200 300 178,00 04 180,00 10 183,00 15

TIPOLOGIA DI ONDA MATERIALI DI FORNITURA TRECCE STANDARD
E DI FORMATURA STANDARD Standard plaits

Kind of convolution and moulding process

Tubo extra flessibile dal DN 10 fino
al DN 150 a ondulazione parallela
con passo molto stretto profilo
omega.

Extra flexible hoses from DN 10 to DN
150 with parallel ondulation and very
strict thread; omega profile.
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Standard supply materials

Acciaio inox AISI 321 e/o AISI 316L.
Stainless steel AISI 321 and AISI 316L.

Una o due trecce di fili in acciaio
inox austenitico AISI 304.

One or two more stainless austenitic
steel braids AlSI 304.



TIPO AGGRAFFATI
Type  Folded

General information

Folded metal flexible hoses are obtai-
ned from structural band iron which
is helically wound so that each convo-
lution is folded and attached to the
other. They can be single or double
folded, with a suitable basket among
convolutions.

Materials
Galvanized or stainless steel AISI 304
or AlSI 430.

Gasket

Rubber - copper - ceramic fibre - cotton.

Pressure

These kind of hoses are only used for:
-Mechanic protection

-Burnt gas draining

-Granulated substances piping

-Warm air piping

-Chips and dust piping.

-Thay have no fluid seal.

GENERALITA’

| tubi flessibili metallici aggraffati sono
ricavati da nastro metallico profilato ed
awolto elicoidalmente in modo tale che
ogni spira venga aggraffata e serrata alla
precedente. Possono essere a semplice
ed a doppia aggraffatura ed avere inter-
posta tra le spire un’eventuale guarizio-
ne di appropriato materiale.

MATERIALI

Tubo metallico in acciaio zincato o accia-

io inox AISI 304 o AISI 430.

GUARNIZIONE

Le guarnizioni possono essere in:
gomma - rame - fibra ceramica - cotone.

PRESSIONE

Questa tipologia di tubi & impiegata
unicamente come:

-Protezione meccanica

-Scarico gas combusti
-Convogliamento sostanze granulari
-Convogliamento aria calda
-Convogliamento trucioli e polveri
-Non € a tenuta di fluidi.
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AGG doppia aggraffatura con guarnizione
AGD double forlding with gasket
MATERIALI acciaio zincato, acciaio inox

MATERIALS Zalvanized steel, stainless steel
GUARNIZIONE rame, fibre ceramiche

GASKET copper, ceramic fibres
DIAMETRI DN 20/200
DIAMETERS DN 20/200

APPLICAZIONE autocarri, autovetture, impianti elettrici
APPLICATION truck, cars, elettrical plants

]

AGD doppia aggraffatura senza guarnizione
AGD double folding without gasket
MATERIALI acciaio zincato, acciaio inox
MATERIALS Zalvanized steel, stainless steel
DIAMETRI DN 20/200

DIAMETERS DN 20/200

APPLICAZIONE tubo per convogliamento gas di scarico a temperature elevate,
all'aperto o in ambienti ventilati, per protezione meccanica
particolarmente robusta

APPLICATION hoses for draining gas piping at high temperature, outdoor
or in a ventilated environment
ITRARERER LR
i.l | | |.| i 1 I [ 1
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AGD semplice aggraffatura con o senza guarnizione
AGD simple folding with or without gasket
MATERIALI acciaio zincato, acciaio inox
MATERIALS Zalvanized steel, stainless steel

GUARNIZIONE gomma, fibre ceramiche

GASKET rubber, ceramic fibres
DIAMETRI DN 10/500
DIAMETERS DN 10/500

APPLICAZIONE tubo per aspirazione fumo, trucioli, polvere, gas di scarico,
per impianti di condizionamento, ventilazione, essicazione
e protezione cavi elettrici

hose for aspiration smoke, chips, powder, exhaust gas,

for systems of conditioning, ventilation, dehydratation

and protection cables electrical workers

APPLICATION
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FOGLIO DI SPECIFICA PER RICHIESTE
DI TUBI FLESSIBILI METALLICI
Metal flexible hoses inquiry specification sheet

Societa / Company

Data / Date

Foglio / Sheet

Di / of

Progetto / Project

Richiesta N. / Inquiry No.

Commessa N. / Job No.

Sigla / Item No.

Quantita / Quantity

/

DN / Nominal Size

Tipo / Type

Fluido / Fluid

Fluido convogliato / Flow convoluted

Velocita / Velocity

Direzione fluido / Flow direction

Temperatura / Temperature

Progetto / Design (C°)

Max/Min (C°)

Installazione / Installation (C°)

Pressione / Pressure

Esercizio / Working (bar)

Progetto / Design (bar)

Prova / test (bar)

Movimenti / Movements

Assiale / Axial (mm)

Lateriale / Lateral (mm)

Angolare / Angular (mm)

N° Cicli / No. of Cycles

Materiali / Materials

Soffietto / Bellows

Flangia / Flange

Terminale a sald. / Welding end

Protezione esterna / External cover

Dimensioni / Dimensions

Lunghezza totale / Overall lenght (mm)

Diametro esterno / Outside diameter (mm)

Diametro interno / Inside diameter (mm)

Rigidezze / Spering Rates

Assiale / Axial (kg/mm)

Laterale / Lateral (kg/mm)

Angolare / Angular (kg/grado)

Installazione / Installation

Orizzontale / Horizontal

Verticale / Vertical

Vibrazioni / Vibrations

Ampiezza / Amplitude (mm)

Frequenza / Frequency

Direzione / Direction (x -y -z)

18




A causa di miglioramenti tecnici

e di produzione, i dati e le caratteri-
stiche qui riportati potranno essere
soggetti a variazione senza alcun
preawviso e pertanto non sono

per Giorgi impegnativi.

Because of technical and
production improvements data
and characteristics stated above
could suffer variations without
warning and therefore they are
not binding for Giorgi.
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